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czytaj s. 5

Piotrków na kilka dni 
stał się stolicą kultury 

Japonii

czytaj s. 4

SZOKUJĄCE ZAROBKI W PIOTRKOWSKIM SZPITALU!

106 TYS. ZŁ106 TYS. ZŁ
MIESIĘCZNIE MIESIĘCZNIE 
DLA LEKARZA!DLA LEKARZA!
NA PENSJE SZPITAL WYDAJE
PRAWIE 17 MILIONÓW ZŁ!

Samodzielny Szpital Wojewódzki w Piotrkowie ujawnia 
zarobki pracowników. Najwyższy kontrakt lekarza 
przekroczył 100 tys. zł!
Ogromne różnice w pensjach - sprawdź ile zarabiają 
posczególne grupy.

czytaj s. 3

Jak zmieniają się miejskie drogi?
Wraz z nadejściem wiosny na ulice Piotrkowa Trybunal-
skiego wróciły ekipy odpowiedzialne za oznakowanie 
dróg i remonty chodników. Jak podkreśla inżynier miasta 
Adam Bak, trwa systematyczne odnawianie oznakowania 
poziomego i pionowego, choć cały proces wymaga czasu 
ze względu na skalę prac w mieście.

eprasa.pl fd614a4e52



13 maja 2026 r.  2

OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI
UL. SŁOWACKIEGO 155/157 
TEL. 697 404 222

Tutaj
zawodowy
fade!

Portal epiotrkow spraw-
dził, ile zarabiają lekarze 

w piotrkowskim szpitalu. No cóż, 
różnie, ale zdarzają się też pensje 
przekraczające 100 tysięcy złotych 
miesięcznie. Jednym słowem – 
biedy nie ma.

Miasta z największym 
spadkiem liczby miesz-

kańców w latach 2015-2025? 
Nieźle wypadły miasta z naszego 
regionu: Bełchatów (12. miejsce), 
Piotrków (15. miejsce) i Toma-
szów Mazowiecki (23. miejsce). 
Najwięcej mieszkańców stracił 
Sopot – aż 16,5%.  Dane pochodzą 
z Głównego Urzędu Statystycz-
nego. Pamiętam narrację sprzed 
kilku lat. Wtedy wielu twierdziło, 
że spadek liczby mieszkańców 
Piotrkowa to wina ówczesnego 
prezydenta Krzysztofa Chojniaka. 
Co twierdzą teraz?

Jak wygląda praca posłów 
od środka? Mogli to spraw-

dzić uczniowie Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych nr 2, którzy 
odwiedzili Sejm na zaproszenie 
posła Adriana Witczaka. To kolejna 
grupa młodzieży z regionu, która 
korzysta z takiej możliwości. Droga 
młodzieży! Popatrzcie na parla-
mentarzystów i przemyślcie swoje 
postępowanie. Jak nie będziecie się 
uczyć, to skończycie jak oni.

Ten sam Sejm uchylił immu-
nitet Antoniemu Maciere-

wiczowi (PiS). Wnioskowała o to 
prokuratura, która chce posłowi 
postawić zarzuty publicznego 
znieważenia w związku z jego 
wypowiedzią z września 2025 r., 
gdy na posiedzeniu Sejmu nazwał 
kierownictwo Służby Kontrwy-
wiadu Wojskowego „agentami ro-
syjskimi”. Bądźmy spokojni. Nie 

z takich opresji poseł wychodził 
obronną ręką.

Z kolei w piotrkowskim PiS 
zmiany. Z partii wyrzu-

cono dwóch radnych: znanego 
Piotra Gajdę i nieco mniej znanego 
Sergiusza Stachaczyka. Powody? 
Popieranie prezydenta Juliusza 
Wiernickiego, sprzeciwianie się 
odwołaniu przewodniczącego RM 
Mariusza Staszka i głosowanie 
za podwyżkami podatku od nie-
ruchomości. Coś niepokojącego 
dzieje się w Prawie i Sprawiedli-
wości. Kilka dni wcześniej po-
słami partii przestali być Łukasz 
Mejza i Janusz Kowalski. To już 
nie jest to samo ugrupowanie.

Zakończyło się zapowiadane 
z niespotykanym wcześniej 

rozmachem medialnym walne 
zgromadzenie członków Piotrkow-

skiej Spółdzielni Mieszkaniowej. 
Wbrew oczekiwaniom tych, którzy 
je nagłaśniali, nic się nie zmieniło. 
Ani zarząd, ani rada nadzorcza, ani 
nawet logo (chociaż nie wiem czy 
takowe w ogóle jest). Tyle namawia-
nia, tyle wysiłku, tyle plakatów i to 
wszystko jak krew w piach.

Piotrków Trybunalski roz-
poczyna przygotowania 

do dużej inwestycji wokół jeziora 
Bugaj. Projekt wart blisko 46 
milionów złotych zakłada mo-
dernizację kąpieliska „Słoneczko” 
i jego otoczenia, co ma przywrócić 
temu miejscu dawną popularność. 
W środę 29 kwietnia w Piotrkowie 
podpisano umowę dotyczącą wła-
śnie tej modernizacji pomiędzy 
władzami miasta a władzami 
województwa. W tle tej inwestycji 
pojawia się temat: co dalej z wodą 
w samym zbiorniku. No i rodzi się 

pytanie, czy to wszystko nie jest 
przypadkiem laniem wody.

Widowiskowe obchody 3 
Maja w Piotrkowie – 

napisał portal epiotrkow. Rzeczy-
wiście, było na co popatrzeć. Była 
uroczysta msza święta, złożono 
kwiaty, wygłoszono przemówie-
nia, odbyła się też defilada służb 
mundurowych. Doprawdy lepiej 
być nie mogło.

W stulecie słynnego zama-
chu majowego w Akade-

mii Piotrkowskiej zorganizowano 
specjalną konferencję. Spiritus 
movens przedsięwzięcia był mój 
redakcyjny kolega dr Artur Wol-
ski, który przy okazji zaprezen-
tował też swoją nową książkę 
poświęconą tamtym wydarze-
niom. Już sam jej tytuł zachęca to 
lektury: „ Wojna polsko – polska. 

Przewrót majowy Józefa Piłsud-
skiego w maju 1926”. To może 
być przełom w dotychczasowych 
badaniach.

Przed nami Dni Grabicy. 17 
maja na placu miejscowej 

OSP wystąpi zespół Akcent, czyli 
Zenek Martyniuk ze swoim kole-
gą. Jak do tego doszło, nie wiem.

Przygotowania do próby 
pobicia rekordu Guinnessa 

w strzyżeniu włosów wchodzą 
w decydującą fazę. Jak już infor-
mowaliśmy, wydarzenie odbędzie 
się podczas Dni Piotrkowa 2026, 
a jego celem jest poprawienie 
wyniku 467 strzyżeń w ciągu 8 
godzin. Oby się udało.  Najbardziej 
znanym polskim fryzjerem XXI 
wieku jest Ryszard F. z Wronek. 
Najwyższy czas to zmienić.

Marcin Cecotka
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Pani Judyta z Piotrkowa Trybunalskiego 
jeszcze niedawno miała w telefonie pięć różnych 
aplikacji związanych z pieniędzmi. Jedna banko-
wości, druga do zarządzania domowym budżetem, 
trzecia do rabatów, czwarta do kupowania biletów 
parkingowych, piąta do kredytu ratalnego.

– Każda aplikacja miała inne zasady, inne 
logowanie i hasła. Gubiłam się w tym wszyst-
kim i zdałam sobie sprawę, że zamiast ułatwiać 
sobie życie, tylko je komplikuję. Dziś korzysta 
już głównie z jednej aplikacji CA24 Mobile. To 
aplikacja mojego banku – Credit Agricole. Mam 
wszystko w jednym miejscu: wydatki, konto, 
płatności, nawet zniżki. I w końcu czuję, że nad 
tym panuję – mówi pani Judyta. 

Jeszcze kilka lat temu bank kojarzył się 
głównie z przelewami, sprawdzaniem salda i – 
od czasu do czasu – wizytą w oddziale. Dziś to 
podejście szybko się zmienia. Bank mamy w te-
lefonie - zawsze przy sobie, a aplikacja bankowa 
stała się centrum codziennych finansów. To na-
turalna odpowiedź na zmieniający się styl życia 
– szybki, mobilny i coraz bardziej cyfrowy. 

- Nasze życie finansowe zrobiło się… skom-
plikowane. Subskrypcje platform streamingo-
wych, zakupy online, płatności telefonem, ra-
chunki, raty, okazjonalne promocje – lista spraw, 
którymi na co dzień musimy się zajmować jest co-
raz dłuższa. W efekcie zamiast poczucia kontroli 
pojawia się frustracja i brak przejrzystości – mówi 
Przemysław Przybylski, rzecznik Credit Agricole.

Porządek w kieszeni

Nowoczesne aplikacje bankowe odpowiadają 
na ten problem. Aplikacja CA24 Mobile od Credit 
Agricole oferuje nie tylko podstawowe funkcje, ale 
także narzędzia, które realnie pomagają uporządko-
wać finansowy chaos. Użytkownik może w jednym 
miejscu sprawdzić historię swoich wydatków, zo-
baczyć, na co przeznacza najwięcej pieniędzy, a na-
wet przeanalizować swoje wpływy i zobowiązania. 
Dużą rolę odgrywa też tzw. asystent  finansowy, 
którzy automatycznie kategoryzuje wydatki i po-
maga nam zrozumieć własne nawyki zakupowe.  

Do aplikacji CA24 Mobile warto zajrzeć tak-
że w poszukiwaniu oszczędności przy codzien-
nych zakupach. To właśnie tutaj można skorzy-
stać z oferty Klubu Korzyści – największego 
w Polsce programu promocji i zniżek. 

– Mamy tam oferty ponad 10 tys. punktów 
sprzedaży w całej Polsce i w Internecie. Klien-
ci często mówią nam, że nawet drobne korzyści 
w skali miesiąca robią naprawdę sporą różnicę i po-
zytywnie wpływają na domowy budżet – zaznacza 
Sylwia Kopańska, dyrektorka placówki banku Cre-
dit Agricole w Piotrkowie Trybunalskim. 

Bezpieczeństwo przede wszystkim

Wraz z rosnącą popularnością bankowości 
mobilnej rośnie też znaczenie cyberbezpie-
czeństwa. Dla wielu użytkowników to jeden 

z kluczowych czynników 
przy wyborze aplikacji. 
Banki inwestują dziś 
w zaawansowane sys-
temy zabezpieczeń – od 
wielopoziomowego logo-
wania i autoryzacji trans-
akcji, przez biometrię (np. 
logowanie odciskiem palca 
lub rozpoznawaniem twa-
rzy), po weryfikację behawioralną, czyli stałe 
monitorowanie aktywności na koncie na pod-
stawie nawyków użytkownika. Wszystko po 
to, aby maksymalnie ograniczyć ryzyko nieau-
toryzowanego dostępu. 

– Wiemy, że bezpieczeństwo to podsta-
wa zaufania. Dlatego robimy wszystko, żeby 
klienci mogli korzystać z aplikacji spokojnie 
i bez obaw – mówi Sylwia Kopańska. – Ale też 
zawsze powtarzamy: jeśli coś budzi wątpliwo-
ści, warto zapytać. Jesteśmy po to, żeby po-
móc. Zawsze zapraszamy do nas, do placówki 
w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Słowac-
kiego 87/89. Spokojnie, bez pośpiechu po-
kazujemy, jak działa aplikacja, pomagamy ją 
ustawić i odpowiadamy na wszystkie pytania. 
Widzimy, że kiedy ktoś raz się przekona, jak 
to działa, naprawdę zaczyna z tego korzystać 
na co dzień. 

AGATA 
KRACZEK

Bankowanie w telefonie, 
to więcej niż tylko przelewy
Jedna aplikacja, wiele spraw. Cyfrowy bank w telefonie pomaga nam w dziesiątkach 
codziennych obowiązków. Oprócz dostępu do pieniędzy i wykonywania podstawowych 
transakcji, ułatwia też zarządzanie domowym budżetem, pomaga wynajdywać zniżki 
na zakupy, a nawet pozwala zapłacić za parking. Z ilu funkcji ty korzystasz?

Placówka 
Credit Agricole 
w Piotrkowie Trybunalskim
ul. Słowackiego 87/89 

Godziny otwarcia: 
Pn.-wt.: 9:00-16:00
Śr.: 11:00-18:00
Czw.-pt.: 9:00-16:00
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Ponad 100 tys. zł miesięcznie dla lekarza
Ile zarabiają pracownicy szpitala i ile kosztuje utrzymanie personelu? Odpo-
wiedź na pytanie redakcji, jakie trafiło do Samodzielnego Szpitala Wojewódzkiego  
w Piotrkowie Trybunalskim, pokazuje skalę wydatków i duże różnice w wynagrodzeniach. 
Najwyższe miesięczne wynagrodzenie lekarza na kontrakcie przekroczyło 100 tys. zł.

Prawie 17 mln zł miesięcznie 
na wynagrodzenia

Z danych przekazanych przez 
szpital wynika, że w styczniu 
2026 roku na wynagrodzenia 
przeznaczono 15 054 626 zł 
brutto. Do tego dochodzą tzw. 
pochodne – składki i inne obo-
wiązkowe obciążenia – w wyso-
kości 1 828 886 zł. Łącznie daje 
to blisko 16,9 mln zł miesięcz-
nie, które placówka wydaje na 
utrzymanie personelu.

Największa część tej kwoty 
przypada na pracowników za-
trudnionych na umowę o pracę 
– 9 394 335 zł. Kolejne 5 194 
381 zł trafia do osób pracujących 
na kontraktach, a 465 909 zł do 
osób na umowach zlecenia.

Ponad 100 tys. zł miesięcznie
Największe emocje budzą 

najwyższe wynagrodzenia.
Z przekazanych danych wy-

nika, że:
•	 najwyższe wynagrodzenie na 

kontrakcie (lekarz) wyniosło 
106 860 zł brutto,

•	 najwyższe wynagrodzenie na 
etacie (lekarz) – 47 820 zł brutto,

•	 w przypadku umowy zlecenia 
– 17 540 zł brutto.
W przypadku etatu znaczną 

część wynagrodzenia stanowiły 
dyżury medyczne – ponad 32 
tys. zł.

Czym jest kontrakt?
Warto wyjaśnić, czym jest 

tzw. kontrakt. To forma współ-
pracy cywilnoprawnej – lekarz 
nie jest zatrudniony na etacie, 
lecz świadczy usługi jako ze-
wnętrzny podmiot, najczęściej 
w ramach działalności gospo-
darczej.

Taki model daje większą 
elastyczność i często pozwala 
osiągać wyższe dochody, ale 
nie zapewnia typowych świad-
czeń pracowniczych, takich jak 
płatny urlop czy wynagrodzenie 
chorobowe.

Duże różnice w zarobkach
Szpital podał także średnie 

wynagrodzenia w poszczegól-
nych grupach zawodowych (umo-
wa o pracę). Wynika z nich, że:
•	 lekarze zarabiają średnio 23 

526 zł brutto,

•	 rezydenci – 23 760 zł brutto,
•	 pielęgniarki i położne – 13 

514 zł brutto,
•	 pozostali pracownicy me-

dyczni – 9 400 zł brutto,
•	 administ racja – 8 904 zł 

brutto,
•	 obsługa – 6 224 zł brutto.

Różnice są więc znaczące – 
od kilku do nawet kilkudziesię-
ciu tysięcy złotych miesięcznie. 
To nie tylko lokalny przypadek, 
jak pokazują analizy branżo-
we, wysokie wynagrodzenia 
lekarzy na kontraktach nie są 
wyjątkiem.

W wielu szpitalach w Polsce 
najwyższe kontrakty przekra-
czają 100 tys. zł miesięcznie, 
a w skrajnych przypadkach są 
jeszcze wyższe. Eksperci pod-
kreślają, że to efekt niedoboru 
lekarzy i konieczności zapew-
nienia ciągłości pracy oddzia-
łów. Szpitale, chcąc utrzymać 
specjalistów, muszą konkurować 
stawkami.

F.Zieliński
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Zielona fala, nowe oznakowanie i progi zwalniające 
Jak zmieniają się piotrkowskie drogi?
Wraz z nadejściem wiosny na ulice Piotrkowa Trybunalskiego wróciły ekipy od-
powiedzialne za oznakowanie dróg i remonty chodników. Jak podkreśla inżynier 
miasta Adam Bak, trwa systematyczne odnawianie oznakowania poziomego 
i pionowego, choć cały proces wymaga czasu ze względu na skalę prac w mieście.

– W większości ulic odnowio-
no już oznakowanie przejść dla 
pieszych, ale pracujemy także 
w miejscach, gdzie oznakowanie 
było szczególnie zniszczone. 
Przykładem jest skrzyżowanie 
Al. Sikorskiego i trasy WZ z ul. 
Sienkiewicza, gdzie wcześniej 
podział pasów był praktycznie 
niewidoczny – mówi Adam Bak.

Część prac została jednak 
wstrzymana ze względu na plano-
wane zmiany organizacji ruchu. 
Dotyczy to m.in. ul. Wojska 
Polskiego, gdzie miasto planuje 
wyznaczenie pasów rowero-
wych oraz przebudowę części 
infrastruktury drogowej. W tym 
rejonie zaplanowano również 
duży remont chodników – od ul. 
Cmentarnej do ul. Jerozolimskiej.

Jednym z najbardziej dyskuto-
wanych ostatnio tematów są progi 
zwalniające na ul. Cmentarnej. 
Nietypowe rozwiązanie, z pro-
gami umieszczonymi częściowo 
w osi jezdni, wywołało wiele 
komentarzy w internecie. Inży-
nier miasta przekonuje jednak, że 
decyzja była poprzedzona analizą 
bezpieczeństwa.

– Ulica Cmentarna wymagała 
uspokojenia ruchu. Występuje 

tam bardzo duża liczba niebez-
piecznych sytuacji z udziałem 
pieszych, szczególnie w rejonie 
cmentarza i miejsc parkingo-
wych. Kierowcy często nie są 
w stanie odpowiednio wcześnie 
zauważyć osób wychodzących 
zza zaparkowanych pojazdów – 
tłumaczy Adam Bak.

Jak zaznacza, celem zmian 
nie było utrudnianie życia kie-
rowcom, lecz ograniczenie pręd-
kości w miejscu, gdzie regularnie 
dochodziło do kolizji i gwałtow-
nych hamowań. Jednocześnie 
podkreśla, że miasto nie zamierza 
stosować podobnych rozwiązań 
na głównych arteriach komuni-
kacyjnych.

Dużym projektem przygoto-
wywanym przez magistrat pozo-
staje tzw. „zielona fala” na trasie 
WZ i Al. Armii Krajowej. System 
ma umożliwić płynniejszy prze-
jazd przez kolejne skrzyżowania 
dzięki odpowiedniej synchroni-
zacji sygnalizacji świetlnej.

– Zielona fala wymaga jednak 
dostosowania całej infrastruk-
tury. Konieczne będzie doświe-
tlenie i osygnalizowanie części 
przejść dla pieszych, ponieważ 
obecnie to właśnie one zaburzają 

płynność ruchu – wyjaśnia inży-
nier miasta.

Początkowo planowano więk-
szą redukcję przejść dla pieszych 
na trasie WZ, jednak po kon-
sultacjach społecznych miasto 
ograniczyło zakres zmian. Do-
celowo zlikwidowane mają zostać 
jedynie dwa przejścia.

W rozmowie pojawił się także 
temat fotoradarów samorządo-
wych. Adam Bak przyznaje, że 
urządzenia poprawiają bezpie-
czeństwo i mogłyby być jednym 
z narzędzi wykorzystywanych 
przez miasta w przyszłości.

– Nie chodzi o zbieranie pie-
niędzy, ale o bezpieczeństwo. 
Jeśli jakieś rozwiązanie jest 
skuteczne, to warto je rozważać 
– podkreśla.

Miasto  zapowiada rów-
nież dalsze działania związa-
ne z poprawą widoczności na 
skrzyżowaniach. Zieleń ma być 
utrzymywana w sposób bardziej 
kontrolowany w rejonie przejść 
dla pieszych i skrzyżowań, choć 
poza nimi magistrat chce ograni-
czać koszenie trawy, by zatrzy-
mywać wodę i przeciwdziałać 
skutkom suszy.

F.Zieliński

W większości ulic odnowiono już oznakowanie 
przejść dla pieszych, ale pracujemy także 
w miejscach, gdzie oznakowanie było szcze-
gólnie zniszczone - zaznaczył Adam Bak, 
Inżynier Miasta.

Co wydarzyło się w maju 1926 roku? Historycy przypominali kulisy przewrotu Piłsudskiego
Czy podziały polityczne, które dziś widać w Polsce, mają swo-
je korzenie jeszcze w wydarzeniach z 1926 roku? O tym oraz 
o samym przewrocie majowym dyskutowali historycy podczas 
konferencji zorganizowanej w Akademii Piotrkowskiej z okazji 
setnej rocznicy wydarzenia. W trakcie spotkania nie zabrakło 
odniesień do współczesności, sporów politycznych i relacji 
Józefa Piłsudskiego ze Stanisławem Wojciechowskim.

Wydarzenie poświęcone było 
przewrotowi majowemu z 1926 
roku, czyli zbrojnemu przejęciu 
władzy przez obóz Józefa Piłsud-
skiego. Organizator konferencji 
podkreślał, że mimo upływu 
wieku temat nadal budzi emocje 
i pozostaje ważnym elementem 
polskiej historii politycznej.

- To było bardzo ważne wy-
darzenie w historii Polski. Oczy-
wiście opinie na temat przewrotu 
majowego są różne. Z jednej stro-
ny byli piłsudczycy, którzy uwa-
żali, że demokracja była tak słaba, 
że trzeba było tego zamachu 
dokonać, a z drugiej strony śro-
dowiska, które później zaczę-
ły ten przewrót zdecydowanie 
krytykować. Dlatego zaprosiłem 
historyków, aby podyskutować 
o tamtych wydarzeniach i ich zna-
czeniu – mówił dr Artur Wolski 
organizator konferencji.

Jednym z najważniejszych 
tematów była rozmowa Józefa Pił-
sudskiego i prezydenta Stanisława 

Wojciechowskiego na Moście 
Poniatowskiego 12 maja 1926 
roku, jeszcze przed wybuchem 
walk w Warszawie.

- Wiadomo, że byli przyjaciół-
mi jeszcze z czasów carskich, ale 
w tym momencie stali się rywa-
lami. Prawdopodobnie Piłsudski 
domagał się ustąpienia rządu 
i prezydenta, natomiast Wojcie-
chowski zdecydowanie odmówił. 
Nie znamy jednak pełnej treści tej 
rozmowy – podkreślał dr Artur 
Wolski.

W konferencji uczestniczył 
także prof. Waldemar Łazuga, 
który zwracał uwagę, że historia 
przewrotu majowego pozostaje 
symbolem głębokiego podziału 
obecnego w polskim życiu pu-
blicznym do dziś.

- Historia zamachu majo-
wego jest wielkim rozdziałem 
polskiego rozdarcia. Naprze-
ciw siebie stanęły wtedy dwie 
Polski. Obie uważały się za 
patriotyczne. Co więcej, spo-

tkal i się dawni przyjaciele. 
Sądzono nawet, że do zamachu 
nie dojdzie, bo Wojciechowski 
nie był wrogiem Piłsudskiego, 
a Piłsudski przeciwnikiem Woj-
ciechowskiego. Okazało się jed-
nak, że różnice i animozje były 

silniejsze – mówił profesor.
Historyk podkreślał również, 

że podobne mechanizmy podzia-
łów powtarzają się w Polsce od 
pokoleń.

- W Polsce od dawna istnieją 
dwa obozy, które uważają się 

za patriotyczne i jednocześnie 
kwestionują patriotyzm prze-
ciwników. Jeśli to powtarza się 
bez końca, to znaczy, że czegoś 
jeszcze o sobie nie rozumiemy 
i czegoś nadal powinniśmy się na-
uczyć – zaznaczał prof. Łazuga.

Konferencja odbyła się niemal 
dokładnie w setną rocznicę prze-
wrotu majowego. Walki trwały od 
12 do 15 maja 1926 roku i zakoń-
czyły się przejęciem władzy przez 
obóz Józefa Piłsudskiego.

F.Zieliński
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Piotrków na kilka dni stał się stolicą kultury Japonii
Mediateka 800-lecia na kilka dni zamieniła się w miejsce spotkania z kultu-
rą Japonii, inaugurując Festiwal Sztuki Japońskiej pełen wystaw, prelekcji  
i artystycznych inspiracji.

W oficjalnym otwarciu uczest-
niczyli przedstawiciele władz 
miasta, w tym prezydent Piotr-
kowa Juliusz Wiernicki, wice-
prezydent miasta Piotr Kulbat, a 
także goście związani z promocją 
kultury japońskiej oraz Radosław 
Tyszkiewicz, prezes Fundacji 
Polska–Japonia. Festiwal odbywał 
się pod honorowym patronatem 
Ambasady Japonii w Polsce. 
Wśród uczestników nie zabrakło 
również artystów, kolekcjonerów 
i pasjonatów japońskiej sztuki 
oraz tradycji.

Wyjątkowe kadry i zbiory
Podczas inauguracji otwarto 

kilka wyjątkowych wystaw pre-
zentujących różne oblicza kultury 
Japonii. Goście mogli zobaczyć 
m.in. ekspozycję „Drzeworyt 
japoński” przygotowaną przez dr. 
Tomasza Kawelczyka, kolekcję 
drewnianych lalek kokeshi Jerze-
go Arsoby, wystawę „Japonia w 
fotografii” autorstwa Aleksandry 
Fidziańskiej, haigi „Liczyć cienie” 
Wacława Nowackiego oraz japoń-
skie zwoje kakemono prezentowa-
ne przez Dariusza Szpakowskiego.

Po części oficjalnej odbyły 
się wystąpienia zaproszonych 
gości, a następnie prelekcja „W 
poszukiwaniu kokeshi”, którą 
poprowadził Witold Stawski. 

Wieczór zakończyły projekcje fil-
mów dokumentalnych Radosława 
Tyszkiewicza — „Emisariusze 
polskości w Japonii” oraz „Polacy 
w Japonii: Życie, Pasja, Sukces”. 
Festiwal trwał do niedzieli

Festiwal Sztuki Japońskiej 
trwał do niedzieli i obejmował 
warsztaty, spotkania, pokazy 
filmowe oraz wydarzenia poświę-
cone tradycyjnej i współczesnej 
kulturze Japonii. Organizatorzy 
podkreślali, że celem wydarzenia 
było przybliżenie mieszkańcom 
bogactwa japońskiej sztuki, filo-
zofii i obyczajów.

Karina Chojnacka
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Pożar w dwupiętrowej kamienicy 
przy Al. 3 Maja w Piotrkowie
Strażacy gasili pożar opuszczonej, dwupiętrowej kamienicy przy Al. 3 Maja w Piotrkowie Try-
bunalskim. Ogień pojawił się w poniedziałek, 11 maja przed godziną 16:00. Na czas działań 
służb ulica była początkowo zablokowana w obu kierunkach. Na szczęście nikt nie ucierpiał.

Zgłoszenie o pożarze pustosta-
nu przy al. 3 Maja 6 wpłynęło do 
stanowiska kierowania Komen-
danta Miejskiego PSP w Piotr-
kowie Trybunalskim o godzinie 
15:47.

 – Na miejsce zadyspono-
wano dwa zastępy oraz drabinę 
z JRG Piotrków Trybunalski. Po 
przyjeździe stwierdzono pożar 
w dwupiętrowej opuszczonej 
kamienicy – przekazał Adam 
Romas, rzecznik piotrkowskiej 
straży pożarnej.

Działania strażaków polegały 
na podaniu dwóch prądów wody 
na źródło ognia. Po ugaszeniu 
pożaru budynek został przewie-
trzony. Akcja zakończyła się 
o godzinie 16:32.

Według naszych ustaleń ogień 
mogli zaprószyć bezdomni prze-
bywający w pustostanie. Na miej-
scu pracowali również policjanci. 
W wyniku zdarzenia nikt nie 
odniósł obrażeń.

Szybka akcja służb zapobiegła katastrofie
Zatrzymano 55-latka podejrzanego o pod-
palenie lasu w powiecie piotrkowskim

Dzięki sprawnej akcji poli-
cjantów z Oddziału Prewencji 
Policji w Łodzi oraz strażaków 
z Komendy Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Piotrkowie 
Trybunalskim udało się szybko 
opanować pożar młodego lasu i za-
pobiec jego rozprzestrzenieniu na 
znacznie większy obszar. Zatrzy-
many został 55-letni mężczyzna 
podejrzany o umyślne podpalenie 
terenu leśnego.

Do zdarzenia doszło 6 maja 
2026 roku na jednej z prywatnych 
posesji w powiecie piotrkowskim, 
bezpośrednio graniczącej z kom-
pleksem leśnym o powierzchni 
około 500 hektarów. O sytuacji 
jako pierwszy poinformował dy-
żurnego Komendy Miejskiej Po-
licji w Piotrkowie Trybunalskim 
pracownik punktu alarmowo-
-dyspozycyjnego Nadleśnictwa 
Piotrków, który zauważył ogień 
i przekazał nagranie ze zdarzenia.

Na miejsce natychmiast skie-
rowano patrole policyjne oraz 
zastępy straży pożarnej. Strażacy 
szybko ugasili zarzewie ognia, nie 

dopuszczając do jego dalszego roz-
przestrzenienia się na teren lasu. 
Równolegle policjanci rozpoczęli 
działania operacyjne i penetrację 
okolicznego terenu.

Z ustaleń wynikało, że męż-
czyzna podejrzewany o podpalenie 
początkowo próbował samodziel-
nie ugasić ogień, jednak po chwili 
oddalił się z miejsca zdarzenia na 
rowerze. Po kilkunastu minutach 
funkcjonariusze odnaleźli osobę 
odpowiadającą rysopisowi.

Podczas legitymowania ustalo-
no, że jest to 55-letni mieszkaniec 
powiatu piotrkowskiego. Mężczy-
zna był agresywny, a badanie stanu 
trzeźwości wykazało blisko 1,9 
promila alkoholu w organizmie.

Zatrzymanemu przedstawiono 
zarzut sprowadzenia niebezpiecz-
nego zdarzenia zagrażającego 
życiu lub zdrowiu wielu osób. 
Prokuratura Rejonowa w Piotr-
kowie Trybunalskim zastosowała 
wobec niego dozór policyjny. Za 
popełniony czyn grozi kara do 10 
lat pozbawienia wolności.

Apel służb: ostrożność może 

uratować życie i mienie
Policja i straż pożarna przy-

pominają, że nieostrożne ob-
chodzenie się z ogniem oraz 
celowe podpalenia stanowią 
ogromne zagrożenie dla ludzi, 
zwierząt i środowiska naturalnego. 
W sprzyjających warunkach pożar 
może rozprzestrzeniać się błyska-
wicznie, obejmując rozległe tereny 
leśne oraz zabudowania.

Służby apelują o rozwagę 
i przestrzeganie podstawowych 
zasad bezpieczeństwa:
•	 nie używaj otwartego ognia 

w pobliżu lasów i suchych 
terenów,

•	 nie wyrzucaj niedopałków pa-
pierosów na ziemię,

•	 nie rozpalaj ognisk w miejscach 
niedozwolonych,

•	 każdorazowo zgłaszaj zauwa-
żony pożar odpowiednim służ-
bom.
Odpowiedzialne zachowanie 

może zapobiec tragediom i po-
ważnym stratom w środowisku 
naturalnym.

Piotrkowscy policjanci kontrolują 
użytkowników hulajnóg elektrycznych

W związku z wprowadzonymi 
zmianami w przepisach ruchu 
drogowego, funkcjonariusze Wy-
działu Ruchu Drogowego KMP 
w Piotrkowie prowadzą działania 
kontrolne użytkowników hulajnóg 
elektrycznych. 

Policjanci sprawdzają:
- w jaki sposób użytkownicy 

poruszają się hulajnogami,
- czy użytkownicy korzystają 

z infrastruktury zgodnie z prze-
pisami (ścieżki rowerowe, jezd-
nia- tylko przy ograniczeniu do 
30 km/h, chodnik- prędkość musi 
być zbliżona do ruchu pieszych)

Funkcjonariusze weryfikują 

wiek oraz uprawnienia 
użytkowników.  Przypo-
minają także o obowiązku 
zachowania szczególnej 
ostrożności wobec pie-
szych.

Pamiętaj!
- od 3 marca zabrania 

się dopuszczania dziecka 
w wieku do 13 lat do kie-
rowania hulajnogą elek-
tryczną lub urządzeniem 
transportu osobistego na 
drodze. Wyjątek stanowi 
kierowanie w strefie za-
mieszkania, ale wyłącznie 
pod opieką osoby dorosłej;
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Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

Strażackie święto w powiecie! W Grabicy 
uhonorowano rycerzy św. Floriana

Wspólne świętowanie Ko-
mendy Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Piotrkowie 
Trybunalskim i jednostek ochot-
niczych to już tradycja Powiatu 
Piot rkowskiego. Tegoroczne 
obchody Międzynarodowego 
Dnia Strażaka w Grabicy były 
nie tylko okazją do wręczenia 
medali i awansów, ale przede 
wszystkim manifestacją si ły 
i jedności formacji, która od lat 
cieszy się niezmiennym, rekor-
dowym zaufaniem mieszkańców.

Z a r z ą d  i  R a d ę  Pow ia t u 
Piotrkowskiego reprezentowali 
wicestarosta powiatu Michał To-
karski oraz przewodniczący rady 
powiatu Bernard Matyszewski. 
Plac przy remizie OSP w Grabicy 
wypełnił się strażackimi mun-
durami, tworząc tło dla najważ-
niejszej części dnia – wręczenia 
zasłużonych wyróżnień.

​Podczas oficjalnych wystąpień 
przypomniano, że strażacy to 
formacja o najwyższej reputacji 
w kraju. Potwierdzają to twarde 
dane: w ubiegłym roku w rankingu 
SW Research strażacy zdobyli 
aż 83% głosów, deklasując inne 
grupy zawodowe. - To wysokie po-
parcie jest bezpośrednim odzwier-
ciedleniem waszego codziennego 
zaangażowania w ratowanie życia 
i mienia - powiedział w swoim 
wystąpieniu wicestarosta powiatu 
piotrkowskiego Michał Tokarski.

​​Samorząd powiatowy trady-
cyjnie podziękował strażakom 

poprzez Medale Pamiątkowe Za-
służony dla Ziemi Piotrkowskiej. 
Złote medale otrzymali wieloletni 
prezesi jednostek: dh Andrzej 
Krasoń (OSP Mierzyn) oraz dh 
Zbigniew Stańczak (OSP Stara 
Wieś). Srebrny medal otrzymał dh 
Andrzej Kozar (OSP Wolbórz), na-
tomiast brązowe: dh Przemysław 
Błachowicz (OSP Kamocin), kpt. 
Cezary Hernoga (z-ca naczelnika 
wydziału organizacyjno logistycz-
nego w KM PSP w Piotrkowie 
Tryb.), dh Józef Stopka (z-ca na-
czelnika OSP w Sulejowie), bryg. 
Tomasz Wojtakowski (dowódca 

JRG w Piotrkowie Tryb.).
​Wielkie brawa zebrała Mło-

dzieżowa Drużyna Pożarnicza 
dziewcząt z OSP Jarosty. Pod-
opieczne dha Marcina Adamczyka 
udowodniły, że przyszłość pożar-
nictwa w powiecie jest w dobrych 
rękach. Po zdobyciu laurów na 
szczeblu wojewódzkim, młode 
strażaczki zajęły wysokie, 9. miej-
sce w klasyfikacji ogólnopolskiej 
podczas zawodów w Kędzierzy-
nie-Koźlu. Wicestarosta Michał 
Tokarski wręczył upominki ufun-
dowane przez powiat piotrkowski 
całej drużynie.

Sportowa majówka w Powiecie Piotrkowskim: 
Młodzi lekkoatleci i piłkarki w blasku medali!

Stadion w Ręcznie oraz boiska 
w Sulejowie stały się areną zaciętej 
rywalizacji uczniów szkół podsta-
wowych. Za nami kolejne odsłony 
Igrzysk Dzieci oraz Igrzysk Mło-
dzieży Szkolnej, które dostarczyły 
kibicom niezapomnianych, piłkar-
skich i biegowych wrażeń.

​​W Ręcznie królowała lekko-
atletyka. Pod palącym słońcem 
młodzi sportowcy z całego powia-
tu piotrkowskiego stanęli w blo-
kach startowych, by rywalizować 
w Festiwalu Sztafet. Atmosfera 
na trybunach była gorąca – kibice 
do ostatniego metra zagrzewali 
zawodników do walki o każdą 
milisekundę.

​​Poziom tegorocznych zawodów 
był niezwykle wysoki. Szcze-
gólnie zacięta walka toczyła się 
w kategorii Igrzysk Młodzieży 

Szkolnej Chłopców w sztafecie 4 
x 100 metrów. Różnice na mecie 
były tak minimalne, że o ostatecz-
nej kolejności na podium musiały 
zadecydować precyzyjne odczyty 
z fotokomórek.

​Oficjalnego podsumowania 
zawodów dokonał przewodniczący 
rady powiatu, Bernard Matyszew-
ski, który wręczył medale i dy-
plomy ufundowane przez powiat 
piotrkowski.

​W Sulejowie odbywały się 
zmagania w piłce nożnej. Tym ra-
zem w sportowe stroje wskoczyły 
dziewczęta, które udowodniły, 
że walka o każdą bramkę i hart 
ducha to ich specjalność.Turniej 
obfitował w widowiskowe akcje 
i grę fair play. Najlepsze drużyny 
odebrały puchary i dyplomy z rąk 
wicestarosty powiatu piotrkow-

skiego Michała Tokarskiego.
​Klasyfikacja końcowa – Igrzy-

ska Dzieci:
​SP nr 1 w Sulejowie (Zwycięż-

czynie turnieju!)
​SP Boryszów
​SP Niechcice
​SP Aleksandrów
​W kategorii Igrzysk Młodzieży 

Szkolnej na podium stanęły SP nr 
1 Sulejów, SP Aleksandrów, SP 
Wola Kamocka, a tuż za znalazły 
się SP Trzepnica i SP Gomulin.

​To nie koniec sportowych 
emocji w naszym regionie. W maju 
czeka nas jeszcze kilka kluczo-
wych rozgrywek, na które już teraz 
serdecznie zapraszamy wszystkich 
kibiców.

​Gratulujemy wszystkim za-
wodniczkom i zawodnikom wspa-
niałych wyników!

Motocykliści i leśnicy wspólnie posprzątali las 
Pierwsze „motosprzątanie” przy ul. Wolborskiej

Motocykle, worki na śmieci 
i wspólna troska o środowisko – tak 
wyglądało pierwsze „motosprząta-
nie”, które 8 maja odbyło się przy 
ulicy Wolborskiej w Piotrkowie Try-
bunalskim. Motocykliści Szwadron 
Motocyklowy Piotrków Trybunal-
ski, leśnicy i mieszkańcy połączyli 
siły, by posprzątać okoliczny las 
i zwrócić uwagę na problem za-
śmiecania terenów zielonych. Nie 
zabrakło przejażdżek motocyklami, 
wspólnego ogniska, konkursów oraz 
mnóstwa dobrej zabawy dla dzieci 
i dorosłych.

Jak informowali organizatorzy, 
była to pierwsza taka inicjatywa w re-
gionie. Akcja odbyła się w okolicach 
dawnej restauracji Leśna przy ul. Wol-
borskiej. Organizatorzy podkreślali, 
że celem wydarzenia było nie tylko 
uporządkowanie terenów leśnych, 
ale również promocja bezpiecznej 
jazdy i przełamywanie stereotypów 
dotyczących motocyklistów.

- Chcemy zachęcić mieszkań-
ców do podziwiania motocykli, 
do sprzątania, przebywania z nami 
– mówiła podczas wydarzenia 
Magdalena Krasoń ze Szwadronu 
Motocyklowego.

Dodała również, że pomysł 
narodził się spontanicznie:

 – Szukaliśmy chyba okazji, żeby 
coś wspólnie razem zrobić, promo-
wać motocykle i bezpieczną jazdę. 
Pokazać też, że nie jesteśmy tacy 
straszni i niebezpieczni na drogach, 
tylko właśnie przyjaźni wszystkim 
i wszystkiemu.

W organizację zaangażowali 
się także leśnicy z Nadleśnictwa 
Piotrków. Strażnik leśny Rafał 
Taranowski podkreślał, że podobne 
inicjatywy mają ogromne znaczenie 
edukacyjne, szczególnie dla naj-
młodszych uczestników.

- Uważam, że takie działania zo-
stają w dzieciakach na długo. Będą 
wiedziały, że wyrzucony ogryzek 
czy skórka banana rozkładają się 
miesiącami, a plastikowa foliówka 
praktycznie nigdy – mówił podczas 
rozmowy.

Leśnik zwracał uwagę również 
na problem odpadów pozostawia-
nych w lasach.

- Najpopularniejszym zwierzę-
ciem w polskich lasach jest małpka 
– mówił humorystycznie, odnosząc 
się do małych butelek po alkoholu 
znajdowanych podczas sprzątania.

Jak podkreślał Rafał Taranow-
ski, mimo rosnącej świadomości 
ekologicznej społeczeństwa, pro-
blem zaśmiecania lasów nadal 

pozostaje bardzo duży.
– Kary są nieadekwatne do 

tego, co ludzie robią. Samo po-
uczanie często nie skutkuje – za-
znaczał strażnik leśny.

Podczas wydarzenia uczestni-
cy wspólnie sprzątali tereny leśne, 
a później  przy ognisku wspólnie 
spędzili czas. Na miejscu nie za-
brakło kawy, herbaty, wypieków, 

ale też  konkursów z nagrodami 
za najfajniejszy lub najdziwniej-
szy znaleziony śmieć, rozmów 
o ekologii, bezpieczeństwie oraz 
integracji lokalnej społeczności.

Organizatorzy zapowiadają, 
że chcą, aby motosprzątanie stało 
się cykliczną akcją odbywającą się 
w kolejnych latach. 

 K.Chojnacka
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Gmina Aleksandrów

Gmina Grabica
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III edycja Konkursu Twórczości 
Agnieszki Osieckiej- Grabica 2026

W piątek, 8 maja w Gminnym 
Centrum Kultury w Grabicy odby-
ła się III edycja Konkursu Twór-
czości Agnieszki Osieckiej. Jego 
celem od samego początku jest 
popularyzacja dorobku polskiej 
poetki i autorki tekstów oraz da-
nie młodym ludziom możliwości 
występu i rozwijania swoich pasji.  
Wiemy doskonale, jak niezwykłą 
artystką była Agnieszka Osiec-
ka. Jej wpływ na polską kulturę 
- muzykę, literaturę, a nawet 
teatr - był i nadal jest niezmiernie 
głęboki. Osiecka była mistrzy-
nią metafory, splatającą słowa 
w taki sposób, który poruszał 
ludzkie serca i umysły. Jej teksty, 
misternie tkane gobeliny, skry-
wają wachlarz emocji, obrazów 
i symboli, przenikających przez 
warstwy codzienności, dotykając 
uniwersalnych prawd życiowych 
oraz spraw istotnych.  Uczest-
nicy konkursu z pasją wykonali 
piosenki Osieckiej, której teksty, 
pełne miłości, buntu i refleksji, 
wciąż poruszają młodych ludzi. 
Można było odnieść wrażenie, że 
jesteśmy uczestnikami koncertu, 
a nie konkursu.

W zmaganiach wzięło udział 
ponad 30 uczestników, rywalizu-
jących w czterech grupach wieko-

wych. Jury w składzie – Justyna 
Przytulska, Hanusz Kowalczyk 
i Dariusz Wojtysiak, wyłoniło 
następujących zwycięzców:
• w kategorii 5-8 lat:
I - Iga Królikiewicz (SP Wola 
Kamocka)
II – Natalia Maciołek (SP Szydłów)
III – Marcelina Toma (SP Szydłów)
• w kategorii 9-12 lat:
I- Alicja Sobczyk (SP Golesze Duże)
II- Edyta Jędrzejczyk (SP Wola 
Kamocka)
III- Zofia Marendziak (SP 12 
Piotrków Tryb.)
Wyróżnienia:
- Maria Włodarczyk (SP Golesze Duże)
- Cezary Jończyk (SP Szydłów)
- Zuzanna Jończyk (SP Brzoza)

• w kategorii 13-15 lat:
I- Martyna Traczyk (SP Brzoza)
II- Barbara Woźniak (SP Szydłów)
III- Iga Chojka (ZSP nr 5 Piotrków 
Tryb.)
Wyróżnienia:
- Amelia Kujawska (SP Wola 
Kamocka)
- Adrian Łuczyński (SP Szydłów)
• w kategorii 16-20 lat:
I- Karolina Urbanik (I LO  Wieluń)
II- Diana Jakubiak (II  LO Piotrków 
Tryb.)	

Dziękujemy wszystkim uczest-
nikom za udział w tym wyda-
rzeniu i gratulujemy laureatom. 
Serdecznie zapraszamy na występ 
laureatów,  który odbędzie 17 maja 
podczas Święta Gminy Grabica.

Świetlica wiejska w miejscowości 
Ostrów coraz bliżej

W miejscowości Ostrów trwa-
ją intensywne prace związane 
z realizacją inwestycji związanej 
z budową nowej świetlicy wiej-
skiej. Zadanie wykonywane jest 
przez firmę REM-BUD Piotr 
Kołodziejczyk, która konsekwent-
nie realizuje kolejne etapy prac, 
przybliżając zakończenie inwe-

stycji. Powstający obiekt będzie 
przestrzenią służącą mieszkańcom 
jako miejsce spotkań, integracji 
oraz organizacji wydarzeń spo-
łeczno-kulturalnych. 

 Zadanie jest współfinansowa-
ne ze środków Unii Europejskiej 
w ramach Planu Strategicznego 
dla Wspólnej Polityki Rolnej 

na lata 2023–2027, w zakresie 
interwencji I.13.1 LEADER / 
Rozwój Lokalny Kierowany przez 
Społeczność (RLKS) – komponent 
Wdrażanie LSR. Kwota przy-
znanego dofinansowania wynosi 
279 999,00 zł. Środki zostały 
pozyskane za pośrednictwem Sto-
warzyszenia Dolina Pilicy. 
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Dofinansowanie dla Gminnej Spółki 
Wodnej w Czarnocinie

G m i n n a  Sp ó ł k a  Wo d n a 
w Czarnocinie otrzymała dofi-
nansowanie na realizację prac 
związanych z konserwacją ro-
wów melioracyjnych w 2026 
roku. Środki pochodzą z dotacji 
celowej przyznanej przez Zarząd 
Województwa Łódzkiego, który 
w tegorocznym rozdaniu przezna-
czył rekordową kwotę 3,8 mln zł 
na wsparcie działalności spółek 
wodnych w regionie. Na podstawie 
uchwały Zarządu Województwa 
Łódzkiego z 5 maja 2026 roku do 
Gminnej Spółki Wodnej w Czar-
nocinie trafi dokładnie 34 847 
zł. Otrzymane środki pozwolą 
na przeprowadzenie niezbędnych 
prac konserwacyjnych oraz zwięk-
szenie zakresu działań związanych 
z utrzymaniem infrastruktury 
melioracyjnej na terenie gminy. 
Zaplanowane roboty obejmą kon-
serwację rowów melioracyjnych 
w miejscowościach: Dalków, 
Kalska Wola, Wola Kutowa, Za-
wodzie oraz Rzepki. Prace będą 
polegały przede wszystkim na 
udrożnieniu i oczyszczeniu rowów, 

co ma istotne znaczenie dla prawi-
dłowego funkcjonowania systemu 
odprowadzania i retencjonowania 
wód. Utrzymanie sprawnej sieci 
melioracyjnej jest szczególnie 
ważne dla lokalnych rolników 
oraz mieszkańców terenów za-
grożonych podtopieniami. Drożne 
rowy pomagają ograniczać skutki 
intensywnych opadów, chroniąc 
pola uprawne przed zalaniem, 

a jednocześnie wspierają zatrzy-
mywanie wody w okresach suszy. 
Przyznane dofinansowanie sta-
nowi ważne wsparcie dla działań 
prowadzonych przez Gminną 
Spółkę Wodną w Czarnocinie 
i wpisuje się w szersze działania na 
rzecz poprawy gospodarki wodnej 
oraz bezpieczeństwa hydrolo-
gicznego na obszarach wiejskich 
województwa łódzkiego.

Gmina Czarnocin z dofinansowaniem 
na przebudowę drogi w Zawodziu

Gmina Czarnocin pozyskała 
środk i f inansowe z budżetu 
Województwa Łódzkiego po-
chodzące z tytułu wyłączania 
z produkcji gruntów rolnych. Do-
finansowanie zostało przyznane 
na realizację zadań określonych 
w ustawie o ochronie gruntów 
rolnych i leśnych i wynosi 115 
500 zł. Pozyskane środki zosta-
ną przeznaczone na realizację 
inwestycji polegającej na prze-

budowie drogi w miejscowości 
Zawodzie. W ramach zadania 
przebudowany zostanie odci-
nek drogi o długości około 492 
metrów. Zakres prac obejmie 
również przebudowę istniejących 
zjazdów oraz dostosowanie ich 
do aktualnej wysokości jezdni. 
Realizacja inwestycji znacząco 
poprawi dojazd do gruntów 
rolnych, a także wpłynie na 
zwiększenie bezpieczeństwa 

oraz komfortu użytkowników 
drogi. Modernizacja infrastruk-
tury drogowej stanowi istotny 
element wspierający rozwój lo-
kalnego rolnictwa oraz poprawę 
jakości życia mieszkańców. Sza-
cunkowa wartość całego zadania 
wynosi 785 899,82 zł. Przyznane 
dofinansowanie stanowi ważne 
wsparcie dla realizacji kolejnej 
inwestycji drogowej na terenie 
gminy Czarnocin.XXVII Rajd PTSM „Wiosna w Czarnocinie” – radość, 

edukacja i wspólne świętowanie wiosny
W dniu 18 kwietnia 2026 roku 

Czarnocin ponownie stał się miej-
scem pełnym energii, uśmiechu 
i młodzieńczej radości. Wszystko 
za sprawą XXVII Rajdu PTSM 
„Wiosna w Czarnocinie”, który 
zgromadził aż 135 uczniów z ośmiu 
szkół. To wyjątkowe wydarzenie po 
raz kolejny udowodniło, jak pięknie 
można połączyć aktywność fizycz-
ną, edukację oraz twórczą ekspresję.

Rajd rozpoczął się niezwykle 
uroczyście – od występu uczniów 
klasy II A Szkoły Podstawowej 
w Czarnocinie, którzy zapre-
zentowali ekologiczną scenkę, 
przypominając o trosce o środo-
wisko naturalne. Chwilą zadumy 
był natomiast moment złożenia 
kwiatów i zapalenia znicza pod 
tablicą upamiętniającą wysadzenie 
mostu na Wolbórce przez grupę 
szturmową „Szare Szeregi”.

Program wydarzenia obfitował 
w liczne atrakcje. Uczestnicy wzię-
li udział w wycieczce autokarowej 
po Czarnocinie, spacerowali wo-
kół zalewu oraz korzystali z uro-
ków placu zabaw. Nie zabrakło 
również części artystycznej, która 
odbyła się w Gminnym Centrum 
Kultury. Publiczność zachwycił 
program „Wiosna” w wykonaniu 
Dziecięcego Zespołu „Koraliki”, 
dynamiczne występy taneczne for-
macji „Cyrk Motyli” oraz występ 
wokalny Adama Robaka. Dużym 
zainteresowaniem cieszyła się 
także wystawa pięknie zdobionych 
pisanek.

Rajd miał również charak-
ter rywalizacji i dobrej zabawy. 
Uczestnicy sprawdzili swoje siły 
w konkursach sportowych, grze 
terenowej, konkursie wiedzy 
o PTSM i gminie Czarnocin, kon-
kursie plastycznym oraz kreatyw-
nym konkursie na ekologiczną 

torbę wiosenną. Finałem wydarze-
nia było uroczyste podsumowanie, 
wręczenie nagród oraz wspólny 
poczęstunek.

Organizatorką rajdu była Do-
rota Socha - Nauczycielka ze 
Szkoły Podstawowej w Czarno-
cinie, wspierana przez zaangażo-
wane grono nauczycieli: Izabelę 
Stefanek, Sylwię Pietruszyńską, 
Monikę Błoch, Grażynę Banasz-
czak, Michała Jańca, Marcina 
Rutę oraz Gabrielę Muszyńską.

Serdeczne podziękowania 
kierujemy do wszystkich insty-
tucji, firm i osób, które wsparły 
organizację XXVII Rajdu PTSM 
„Wiosna w Czarnocinie”. Dzięki 
Państwa życzliwości, zaanga-
żowaniu oraz hojności możliwe 
było stworzenie wydarzenia peł-
nego radości, inspiracji i nieza-
pomnianych wrażeń dla dzieci 
i młodzieży.

Za wsparcie Rajdu serdecznie 
dziękujemy: Gminnej Komi-
sji Profilaktyki i Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych, 

Radzie Rodziców przy Szkole 
Podstawowej w Czarnocinie, 
firmom: „Agro-Kocięba”, „Milk-
pol”, „Invest-Rol” oraz „Świę-
cicki Zdrój”, a także sklepowi 
papierniczo-zabawkarskiemu 
„LENOLA” w Będkowie, firmie 
„VR Serwis” Roman Sady, Urzę-
dowi Gminy Czarnocin, składom 
opału „U Króla” oraz Cukierni 
„Zamość”.

Państwa wsparcie stanowi 
nieocenioną pomoc w realizacji 
inicjatyw edukacyjnych i inte-
gracyjnych. Dzięki takim part-
nerom możliwe jest budowanie 
wartościowych wydarzeń, które 
na długo pozostają w pamięci 
uczestników. Z wyrazami szacun-
ku i wdzięczności – dziękujemy!

XXVII Rajd PTSM „Wiosna 
w Czarnocinie” był nie tylko 
okazją do aktywnego spędzenia 
czasu, ale przede wszystkim pięk-
nym świętem wspólnoty, przyrody 
i młodzieńczej radości. Już dziś 
z niecierpliwością czekamy na 
kolejną edycję! 
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ZŁOTO DLA TAKTU! Historyczny sukces 
naszych mażoretek w Sulejowie

To był dzień pełen emocji, pasji 
i niesamowitej energii! Z dumą 
ogłaszamy, że zespół mażoretek 
„Takt Gorzkowice” wywalczył 
I miejsce podczas dzisiejszych 
Mistrzostw Polski Środkowej, 
które odbyły się w hali sportowej 
w Sulejowie.

Nasze utalentowane dziewczę-
ta nie miały sobie równych w ka-
tegorii: Scena Pom Pon Klasyczny 
– Formacje Kadetki (MPK).

Sukces ten smakuje tym lepiej, 
że zespół „Takt Gorzkowice” to 
stosunkowo młoda inicjatywa. 
Dziewczęta rozpoczęły wspólne 
treningi zaledwie w październiku 
zeszłego roku. W ciągu zaledwie 
kilku miesięcy, dzięki ogromnej 
dyscyplinie i dziesiątkom godzin 
spędzonych na sali, udało im się 
zbudować formę, która pozwoliła 
im stanąć na najwyższym stopniu 
podium.

Za każdym wielkim zwycię-
stwem stoi sztab ludzi o wielkich 
sercach. Sukces w Sulejowie to 
wynik współpracy i pasji wyjąt-
kowych kobiet:

Małgorzata Gadecka – dyrek-
tor Biblioteki Publicznej i Domu 

Kultury w Gorzkowicach. To 
dzięki Jej przychylności, wizji i 
wsparciu sekcja mażoretek mogła 
powstać i prężnie się rozwijać. 
Zapewnienie warunków do tre-
ningów i wiara w potencjał dziew-
cząt zaowocowały dziś złotym 
medalem.

Marysia Janosik – Instruktorka 
i choreografka zespołu. To pod 
jej czujnym okiem kadetki szli-
fowały każdy krok, obrót i ruch 

pomponem. Marysia zaszczepiła 
w dziewczętach miłość do tańca 
i udowodniła, że ciężka praca 
podparta profesjonalnym pro-
wadzeniem prowadzi prosto do 
zwycięstwa.

Jesteśmy dumni z naszych re-
prezentantek! To niesamowite, jak 
wiele można osiągnąć w tak krót-
kim czasie, mając odpowiednią 
motywację i wsparcie. Dzisiejsze 
złoto to dopiero początek drogi dla 
tych młodych artystek.

Gmina z dofinansowaniem 
na ekopracownie

Gmina Gorzkowice ma powo-
dy do zadowolenia – nasz lokalny 
system edukacji wzbogaci się 
o nowe, nowoczesne przestrzenie 
dydaktyczne. Zarząd Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej w Łodzi 
w dniu 29.04.2026 r. rozstrzygnął 
konkurs „Nasze Ekologiczne 
Pracownie”, przyznając dofinan-
sowania na realizację projektów 
ekologicznych w placówkach 
oświatowych.

To ważna inicjatywa, która 
realnie wspiera rozwój edukacji 

przyrodniczej i ekologicznej, jed-
nocześnie umożliwiając dzieciom 
i młodzieży naukę w nowocze-
snym, inspirującym otoczeniu. 
Dzięki pozyskanym środkom 
uczniowie będą mogli jeszcze 
aktywniej poznawać zagadnienia 
związane z ochroną środowiska, 
klimatem i przyrodą.

Dofinansowane projekty 
w gminie Gorzkowice:

Szkoła Podstawowa im. Marii 
Konopnickiej w Krzemieniewi-
cach – utworzenie ekopracowni

kwota dofinansowania: 60 

000,00 zł
Przedszkole Samorządowe 

w Gorzkowicach – utworzenie 
punktu dydaktycznego

kwota dofinansowania: 56 
654,00 zł

Łącznie do naszych placówek 
trafi ponad 116 tysięcy złotych 
na rozwój edukacji ekologicznej.

Realizacja tych przedsięwzięć 
to kolejny krok w kierunku nowo-
czesnej i proekologicznej edukacji 
w gminie Gorzkowice, która bę-
dzie służyć uczniom i przedszko-
lakom przez kolejne lata.

Nowa sala sportowa coraz bliżej

Uczniowie szkoły od lat ak-
tywnie uczestniczą w zawodach 
sportowych, jednak nadal ko-
rzystają z sali, która nie spełnia 
standardów pełnowymiarowego 
obiektu. Teraz ma się to zmienić 
- gmina przygotowuje inwestycję 
przy Szkole Podstawowej w No-
wej Wsi.

Aby przyspieszyć realizację 
przedsięwzięcia, gmina zakupiła 
gotowy projekt budowy pełno-
wymiarowej sali gimnastycznej. 
Dokumentacja projektowa jest już 
przygotowana - konieczne będzie 
jedynie dostosowanie projektu do 
istniejącego budynku.

Obecnie uczniowie korzystają 
z dużej sali dydaktycznej, która 
nie zapewnia odpowiednich wa-
runków do prowadzenia zajęć 
sportowych. Gmina chce ubiegać 
się o dofinansowanie w ramach 
rządowego „Programu Budowy 
Pełnowymiarowych Sal Gim-
nastycznych i Hal Sportowych”. 

Nabór wniosków ma rozpocząć 
się w trzecim kwartale 2026 roku.

Władze gminy podkreślają, 
że wcześniejsze przygotowanie 
dokumentacji zwiększa szanse na 
skuteczne pozyskanie środków 
zewnętrznych i sprawniejszą re-
alizację inwestycji.

Nowa sala będzie pełniła 
przede wszystkim funkcję sporto-
wą i dydaktyczną, służąc uczniom, 
klubom sportowym oraz miesz-
kańcom gminy. Większe zawody 
i wydarzenia sportowe nadal mają 
odbywać się w hali sportowej przy 
Szkole Podstawowej w Rozprzy.

Dom Kultury w Niechcicach 
przechodzi zmiany

Trwają kolejne prace zwią-
zane z modernizacją Domu 
Kultury w Niechcicach. Obiekt, 
którego część przez długi czas 
była wyłączona z użytkowania ze 
względu na zły stan techniczny, 
ma w przyszłości pełnić funkcję 
nowoczesnej sali widowiskowej 
i miejsca spotkań mieszkańców.

Po wcześniejszych pracach 
obejmujących m.in. remont dachu, 
wykonanie kostki czy zadaszeń, 
rozpoczęły się działania związa-
ne z przygotowaniem dużej sali 
widowiskowej.

Już w ubiegłym roku wyremon-
towano mniejszą salę spotkań oraz 
przygotowano zaplecze kuchenne. 
Dzięki wykonanym pracom miesz-
kańcy zyskali miejsce do organi-
zacji zebrań i lokalnych wydarzeń.

W ostatnim czasie usunięto ła-
twopalne i niebezpieczne elementy 
wyposażenia dużej sali oraz prze-
prowadzono prace porządkowe. Po 
uporządkowaniu wnętrza okazało 
się, że konstrukcja obiektu jest sta-
bilna i nie wymaga dodatkowych 
wzmocnień konstrukcyjnych.

Obiekt ma duży potencjał. 
W budynku znajduje się pełno-
wymiarowa scena oraz przestrzeń, 
która w przyszłości ma umożliwić 
organizację wydarzeń kultural-
nych, występów artystycznych 
i spotkań mieszkańców z całej 
gminy - podkreśla burmistrz Roz-
przy Paweł Kowalczyk.

Choć nie udało się pozyskać 
dofinansowania z Ministerstwa 
Kultury, gmina planuje przepro-
wadzenie audytu energetycznego 
i ubiegać się o środki na termo-
modernizację z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska.

Równolegle prowadzone mają 
być kolejne prace finansowane 
z budżetu gminy. W najbliższym 
czasie planowane jest wykonanie 
sufitu oraz wylewek podłogowych, 
co pozwoli częściowo uruchomić 
obiekt jeszcze przed zakończe-
niem pełnej modernizacji.

W planach jest również przy-
wrócenie działalności kina, które 
miałoby funkcjonować w obiekcie 
w ciągu najbliższych dwóch lat. 
Nie będzie to jednak klasyczne 
kino działające codziennie, lecz 
przestrzeń do okazjonalnych se-
ansów, wydarzeń specjalnych czy 
transmisji sportowych.

Docelowo obiekt ma stać się 
miejscem organizacji wydarzeń 
gminnych, koncertów, występów 
czy spotkań mieszkańców. Sala 
widowiskowa ma pomieścić około 
400 osób.
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W hołdzie Bohaterom – pamięć, 
która łączy pokolenia

Członkowie pocztów sztan-
darowych ze szkół w Łękach 
Szlacheckich i Trzepnicy na czele 
z wójtem gminy Łęki Szlacheckie 
Grażyną Lasek oraz dyrektorami 
szkół Anną Wojakowską-Wolską 
i Barbarą Gągorowską wzięli 
udział w złożeniu kwiatów oraz 
zapaleniu zniczy na cmentarzu 
w Bęczkowicach, a także przy 
lokalnych miejscach pamięci po-
święconych osobom zasłużonym 
dla naszej historii.

Był to wyjątkowy wyraz 
pam ięci ,  szacunku i  t rosk i 
o pielęgnowanie patriotycznych 
wartości oraz lokalnego dzie-
dzictwa. Upamiętnienie tych 
ważnych miejsc w związku ze 
zbliżającymi się świętami ma-
jowymi stanowiło cenną lekcję 
historii i refleksji dla młodego 
pokolenia.

Zakończono budowę oczyszczalni 
i kanalizacji w Tomawie

7 maja 2026 roku dokonano 
końcowego odbioru technicznego 
inwestycji pn. „Budowa oczysz-
czalni ścieków wraz z systemem 
kanalizacji ciśnieniowej w miej-
scowości Tomawa”.

W ramach zadania powsta-
ła oczyszczalnia ścieków oraz 
system kanalizacji ciśnieniowej 

obejmujący część miejscowości 
Tomawa i Tomawa Kolonia. Nowa 
infrastruktura umożliwia wyko-
nanie około 60 podłączeń do sieci 
kanalizacyjnej.

Generalnym wykonawcą inwe-
stycji była firma RDLS Sp. z o.o. 
z Warszawy. Projekt został zre-
alizowany przy wsparciu środków 

z Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności.

Wartość robót budowlanych 
wyniosła ponad 6,1 mln zł, nato-
miast całkowity koszt inwestycji 
zamknął się kwotą ponad 6,26 
mln zł. Gmina pozyskała na ten cel 
blisko 5 mln zł dofinansowania ze 
środków unijnych.

Stworzymy dla Was turystyczny hit

Umożliwi nam to kolejne do-
finansowanie w wysokości 7 438 
907,49 złotych.

- d roga pieszo-rowerowa 
od DK 12/74 do „Murowańca” 
wraz z miejscami parkingowymi 
wzdłuż nowej trasy,

- nowe kładki na Luciąży, wia-
ty, wieża widokowa, replika koła 
młyńskiego,

- strefa wypoczynkowo-rekre-
acyjna przy Zalewie Sulejowskim, 
w Barkowicach, między innymi: 
wiata, miejsce do wodowania 
kajaków, sanitariaty.

To podstawowe elementy Pro-
jektu „Rozwój zrównoważonej tu-
rystyki na terenie gminy Sulejów”, 
zaakceptowanego przez członków  
Zarządu Województwa Łódz-
kiego, którzy rozdzielili unijne 
dotacje na kolejne projekty. Teraz 
stosowną uchwałę muszą jeszcze 
podjąć radni Sejmiku Wojewódz-
twa Łódzkiego i będziemy mogli 
podpisać umowę.

W ten sposób wyeksponujemy 
nasze największe walory przyrod-
nicze, żeby zwiększyć potencjał 
turystyczny gminy Sulejów oraz 

stworzyć dla Was wyjątkowy 
szlak.

Projekt zamierzamy zakoń-
czyć do końca przyszłego roku. 
O szczegółach będziemy informo-
wać na bieżąco.

Zadanie jest zgodne z celami 
Strategii Zintegrowanych Inwe-
stycji Terytorialnych dla MOF 
Piotrków Trybunalski – Bełchatów 
– Radomsko i wpisuje się w dzia-
łania wspierające zrównoważony 
rozwój turystyki w regionie.

Załączamy poglądowe wizuali-
zacje, efekt końcowy, oczywiście, 
może być inny.
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Gmina Wolbórz

25 par z gminy Moszczenica odebrało medale za długoletnie pożycie małżeńskie

Wzruszające chwile w gminie 
Moszczenica. Aż 25 par święto-
wało jubileusz 50-lecia pożycia 
małżeńskiego i odebrało medale 
przyznane przez Prezydenta RP za 
długoletnie pożycie małżeńskie. 
Uroczystości rozpoczęły się od 
Mszy Świętej, a następnie jubilaci 
spotkali się w Gminnym Ośrodku 
Kultury i Sportu, gdzie odbyła się 
oficjalna ceremonia wręczenia 
odznaczeń.

Medale wręczał wójt gminy 
Dariusz Magacz, dla którego - jak 
sam podkreślał - było to wyjątko-
we wydarzenie.

- To już drugi raz w mojej 
karierze, kiedy mam zaszczyt 

wręczać medale za długoletnie 
pożycie małżeńskie. Cieszymy 
się ogromnie, że możemy uczest-
niczyć w tak wyjątkowym wyda-
rzeniu - mówił wójt. - Są to osoby, 
które swoim życiem pokazują 
nam, jak należy dbać o małżeń-
stwo. Dziś często, gdy coś się 
psuje, po prostu wymieniamy na 
nowe. A o związek trzeba dbać, 
nawet jeśli nie zawsze jest koloro-
wo - podkreślał Dariusz Magacz.

Jak zaznaczył, odznaczone 
pary zawierały związki małżeń-
skie w 1974 roku, jednak wręcze-
nie medali odbyło się z niewielkim 
opóźnieniem. Nie zmniejszyło 
to jednak rangi wydarzenia ani 

emocji towarzyszących jubilatom 
i ich rodzinom.

Podczas uroczystości nie bra-
kowało wzruszeń, wspomnień 
i życiowych refleksji. Państwo 
Zofia i Jan, którzy przeżyli razem 
już 52 lata, zgodnie przyznali, 
że receptą na trwały związek są 
wzajemne zrozumienie, cierpli-
wość i wiara.

- Były lata słodkie i gorzkie, 
były burze i ulewy, ale wszystko 
się pokonało – mówił pan Jan. – 
Najważniejsze jest zrozumienie, 
dbałość jedno o drugie i zgoda – 
dodawali jubilaci.

Małżonkowie doczekali się 
t rojga dzieci oraz ośmiorga 
wnuków. Jak przyznali, teraz 
przyszedł czas na rodzinne świę-

towanie jubileuszu.
Swoją receptą na długoletnie 

małżeństwo podzielili się także 
państwo Agnieszka i Zbigniew.

- Trzeba się wspierać na dobre 
i na złe. Najważniejsze jest wza-
jemne zrozumienie – mówili.

Dla wielu jubilatów dzisiej-
sza uroczystość była nie tylko 
okazją do odebrania odznaczeń, 
ale także chwilą wytchnienia od 
codziennych trosk i problemów 
zdrowotnych. Wszyscy zgodnie 
podkreślali, że na kolejne lata 
najbardziej życzą sobie zdrowia.

Lista jubilatów:
1. Janina i Jan Bernerowie, 

2. Elżbieta i Franciszek Betle-
jowie, 3. Leokadia i Wiesław 
Brylikowscy, 4. Teresa i Stanisław 
Chmielewscy, 5. Irena i Franciszek 
Dzięborowie, 6. Anna i Grzegorz 
Górkowie, 7. Janina i Mieczysław 
Jańczykowie, 8. Bożenna i Zyg-
munt Jarosowie, 9. Alina i Tadeusz 
Kaźmierczakowie, 10. Zofia i Jan 
Klauzowie, 11. Wiesława i Feliks 
Lolowie, 12. Helena i Jerzy Mie-
rzejewscy, 13. Agnieszka i Zbi-
gniew Owczarkowie, 14. Danuta 
i Czesław Paczesiowie, 15. Bożena 
i Jerzy Paczesiowie, 16. Marianna 
i Leszek Piłatowie, 17. Marianna 
i Jerzy Przybyłowie, 18. Janina 
i Jerzy Rytychowie, 19. Krysty-
na i Jan Rzepeccy, 20. Bożena 
i Andrzej Sitkowie, 21. Krystyna 
i Józef Teślukowie, 22. Karolina 

i Andrzej Urbańczykowie, 23. 
Anna i Szczepan Wąsowie, 24. 
Jadwiga i Kazimierz Wójcikowie, 
25. Alicja i Marek Zaborowscy

Spotkanie w Gminnym Ośrod-
ku Kultury i Sportu zakończyło się 

wspólnymi rozmowami, gratula-
cjami oraz pamiątkowymi zdję-
ciami. Był to dzień pełen wzruszeń 
i piękny dowód na to, że miłość, 
cierpliwość i wzajemny szacunek 
potrafią przetrwać próbę czasu.

Rozbudowa Szkoły w Proszeniu
Trwa rozbudowa Szkoły Pod-

stawowej w Proszeniu. Plac bu-
dowy odwiedzili radni Rady 
Miejskiej w Wolborzu.

Przedmiotem inwestycji jest 
rozbudowa i przebudowa Szko-
ły Podstawowej w Proszeniu. 
Budynek rozbudowywany jest 
o pomieszczenia biurowe szkoły, 
toaletę dla niepełnosprawnych, 
stołówkę, pomieszczenie po-
rządkowe i techniczne oraz sale 
lekcyjne. 

Plac budowy odwiedzili radni 
Rady Miejskiej, by zapoznać się 
z postępem prac. Radnym towa-
rzyszyli Andrzej Jaros burmistrz 
Wolborza, jego zastępca Dymitr 
Jędryka oraz przewodniczący 
Rady Miejskiej Zbigniew Klewin.

Koszt inwestycji: 1.677 500,00 zł

Strażnica w Wolborzu będzie jak nowa
Radni Rady Miejskiej w Wol-

brzu odwiedzili strażnicę OSP 
w Wolborzu gdzie trwają prace 
związane z rozbudową budynku.

Zadanie pod nazwą „Rozbu-
dowa, przebudowa i nadbudo-
wa wraz z termomodernizacją 
budynku Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Wolborzu” reali-
zowane jest od kilku miesięcy 

i polega na wybudowaniu klatki 
schodowej z windą, wiatrołapu 
i pomieszczenia dodatkowego. 
W garażu OSP zamontowane zo-
staną także nowe automatyczne 
bramy garażowe.

Plac budowy odwiedzili radni 
Rady Miejskiej, by zapoznać się 
z postępem prac. Radnym towa-
rzyszyli Andrzej Jaros burmistrz 

Wolborza, jego zastępca Dymitr 
Jędryka oraz przewodniczący 
Rady Miejskiej Zbigniew Klewin.

Kosz t  i nwest yc j i :  1.994 
300,00 zł

Zadanie jest dofinansowane 
przez Wojewódzk i Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Łodzi w wyso-
kości 500. 000,00 zł.
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Gmina Wola Krzysztoporska
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100 lat OSP Bujny: Z Wami jesteśmy bezpieczni!

Strażacy z jednostki OSP Buj-
ny świętowali w niedzielę (10 
maja 2026 r.) wyjątkowy jubileusz 
100-lecia swojej działalności. 
Obchody rozpoczęły się od uro-
czystej mszy świętej odprawio-
nej w intencji strażaków oraz 
mieszkańców. Następnie spod 
kościoła pododdziały strażackie, 
poczty sztandarowe i zaproszeni 
goście prowadzeni przez Orkiestrę 
Dętą z Bogdanowa i komendanta 
gminnego OSP Roberta Cieślika 
przemaszerowali pod budynek 
remizy, gdzie odbyła się dalsza 
część uroczystości.

Najważniejszym momentem 
obchodów było przekazanie jed-
nostce nowego sztandaru, który 
symbolizuje honor, tradycję oraz 
gotowość do służby na rzecz lokal-
nej społeczności. Na sztandarze 
znalazły się szczególnie ważne dla 
jednostki symbole – wizerunek św. 
Floriana, patrona strażaków, wi-
zerunek św. Wawrzyńca, patrona 
parafii w Bujnach, herb jednostki 
z Bujen, a także znak ZOSP RP. 
Sztandar i odznaczenie wręczał 
Tadeusz Karcz, prezes Zarządu 
Oddziału Wojewódzkiego ZOSP 
RP w Łodzi.

OSP Bujny świętowała 100-lecie działalności. Jednostka otrzymała nowy sztandar i Złoty Znak ZOSP RP. Obchody połączone były z Gminnym Dniem 
Strażaka, czyli świętem wszystkich jednostek z terenu gminy Wola Krzysztoporska.

Odsłonięto też pamiątkową 
tablicę znajdującą się na budynku 
remizy.

W uroczystościach udział 
wzięli przedstawiciele władz gmi-
ny z wójtem Romanem Drozdkiem 
i przewodniczącą Rady Gminy 
Kamilą Kaczorowską na czele, 
parlamentarzyści, samorządow-
cy, mieszkańcy oraz delegacje 
innych jednostek OSP. Całość 
miała podniosły i uroczysty cha-
rakter, będąc wyjątkową okazją do 
wspólnego świętowania jubileuszu 
oraz podkreślenia roli strażaków 
ochotników w życiu lokalnej 
społeczności.

- Minione sto lat to historia 
wielu pokoleń strażaków ochot-
ników, którzy swoją służbą, po-
święceniem i zaangażowaniem 
budowali dorobek jednostki oraz 
dbali o bezpieczeństwo mieszkań-
ców Bujen i okolic – podkreślił 
wójt gminy Wola Krzysztopor-
ska Roman Drozdek.

- Dzisiejszy dzień pokazuje, 
jak ważne są relacje między 
samorządem, mieszkańcami, 
ochotniczymi strażami pożarnymi 
– w naszej gminie te wszystkie 
elementy współpracują bardzo 

dobrze, uzupełniają się wzajem-
nie i widać tego efekty – dodała 
przewodnicząca RG Kamila 
Kaczorowska.

Pokoleniową zmianę i dyna-
miczny rozwój OSP Bujny docenił 
poseł Grzegorz Lorek. – Jesteście 
jedną z najlepszych jednostek 
w powiecie piotrkowskim, ale 
najważniejsze jest to, że miesz-
kańcy Bujen, mieszkańcy gminy 
Wola Krzysztoporska i powiatu 
piotrkowskiego czują się przy 
was bezpiecznie. Chcę też zwró-
cić uwagę na decyzje, które tu 
w Bujnach podjęto w ostatnich 
dziesięciu latach – postawiono na 
młodzież i dzięki temu jesteśmy 
dziś na tak wspaniałym święcie. 
Macie wspaniałą młodzieżową 
drużynę pożarniczą. To jest wasza 
przyszłość – mówił poseł Lorek.

A ten młody, bardzo sprawny 
Zarząd OSP Bujny, to: prezes 
Radosław Jakubczyk, wicepre-
zes Rafał Jakubczyk, naczelnik 
Mateusz Piątek, zastępca naczel-
nika Łukasz Kiereś, skarbnik 
Damian Jakubczyk, sekretarz Igor 
Kuśmierski, gospodarz Roman 
Stanikowski oraz członkowie 
Komisji Rewizyjnej: przewodni-
czący Przemysław Macherowski, 
sekretarz Rafał Szulc, członek 
Sylwester Robak.

Życzenia i gratulacje popłynęły 
także ze strony przedstawiciela 
PSP st. kpt. Mariusza Pietrasz-
czyka, Tadeusza Karcza i prezesa 
Zarządu Gminnego ZOSP RP 
w Woli Krzysztoporskiej Wojcie-
cha Kamińskiego.

Podczas ceremonii nie zabra-
kło podziękowań dla wszystkich 
strażaków – zarówno obecnych, 
jak i tych, którzy przez minionych 
sto lat tworzyli historię jednost-
ki. Za wieloletnią działalność 
i zasługi dla pożarnictwa jednost-
ka została odznaczona Złotym 
Znakiem Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP – jednym 
z najwyższych odznaczeń przy-
znawanych ochotniczym strażom 
pożarnym w Polsce.

Podczas jubileuszowych ob-
chodów uhonorowano również 
wyróżniających się strażaków, 
którzy otrzymali medale, odzna-
czenia oraz podziękowania za 
swoją służbę i zaangażowanie na 
rzecz bezpieczeństwa mieszkań-
ców. Oto wyróżnieni.

Złotym Znakiem Związku 
OSP RP został odznaczony:
- dh Mirosław Jakubczyk
- dh Roman Drozdek

Złotym medalem Za Zasługi 
dla Pożarnictwa został odzna-
czony:
- dh Jan Czubała
- dh Roman Kowalski

Srebrnym medalem Za Za-
sługi dla Pożarnictwa został 
odznaczony:
- dh Piotr Pełka
- dh Marek Mazerant

Brązowym medalem Za Za-
sługi dla Pożarnictwa został 
odznaczony:
- dh Igor Kuśmierski

- dh Radosław Jakubczyk
- dh Mateusz Piątek
- dh Tomasz Drozdek
- dh Marzena Zmarzła
- dh Martyna Podlaska
- dh Dariusz Serafin 

Odznaką Honorową Zasłu-
żony dla Ochrony Przeciwpoża-
rowej Województwa Łódzkiego 
został odznaczony:
- dh Jakub Majewski

Odznaką Strażak Wzorowy 
został odznaczony:
- dh Rafał Szulc
- dh Przemysław Macherowski
- dh Łukasz Kiereś
- dh Krzysztof Siejak
- dh Jarosław Rośniak
- dh Patryk Goździk
- dh Michał Kowalski

Odznaką za wysługę lat zo-
stał odznaczony:
- dh Zbigniew Galuś – 50 lat
- dh Roman Stanikowski – 25 lat
- dh Michał Góźdź – 20 lat

- dh Daria Marusińska – 10 lat
- dh Tomasz Drozdek – 10 lat
- dh Igor Kuśmierski – 10 lat

Doceniono także młodzież, 
która coraz chętniej angażuje się 
w strażacką służbę.

Srebrną Odznaką MDP zo-
stali odznaczeni: Julia Bieńkow-
ska, Alicja Kiereś, Antoni Stępień, 
Natan Szulc, Alan Ałaszewski, 
Bartłomiej Suwart, Iga Kurusie-
wicz, Jakub Misztela.

Brązową Odznaką MDP 
zostali odznaczeni: Maja Le-
śniewska, Wiktoria Misztela, Maja 
Jakubik, Lili Kotlicka, Barbara 
Stępień, Barbara Wochyń, Zuzan-
na Wochyń, Miłosz Gaworczyk, 
Wiktor Miśkiewicz, Szymon 
Kapusta, Oliwier Radziszewski, 
Bartłomiej Misztela, Piotr Ga-
worczyk, Mateusz Dudek, Patryk 
Chrząstek, Kacper Grzywacz, 
Patryk Nowak, Tymoteusz Ma-
rusiński, Julia Krawczyk, Pola 

Krawczyk, Katarzyna Kurek.
Szczególne wyróżnienie tra-

fiło do Oliwiera Renosika z MDP 
w Woli Krzysztoporskiej, który 
wygrał w swojej kategorii wie-
kowej wojewódzkie eliminacje 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej. 
Teraz czeka go etap ogólnopolski.

Zarząd OSP Bujny podzięko-
wał też strażakom honorowym, 
którzy przyczynili się do rozwoju 
jednostki, a wśród wyróżnionych 
znaleźli się: Mirosław Jakubczyk, 
Stanisław Rycerz, Józef Dudek, 
Henryk Czajka, Dariusz Szcze-
panik, Bogdan Jakubczyk, Jerzy 
Żuber i Józef Markiewicz.

Strażackie święto zakończyła 
uroczysta defilada jednostek OSP 
z terenu gminy Wola Krzysztoporska.

Galeria zdjęć i historia OSP 
Bujny na:

https://www.wola-krzysztopor-
ska.pl/100-lat-osp-bujny-z-wami-
-jestesmy-bezpieczni/
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RÓŻNE

KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI

USŁUGI

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

11/2026

MATRYMONIALNE

PRACA

Dodaj swoje ogłoszenie również na

Prenumerata gazety dostępna
jest w serwisach

e-Kiosk.pl oraz ePrasa.pl

Opublikuj za darmo* 
drobne ogłoszenie  

w gazecie za pomocą e-mail
ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: 
Ogłoszenie TT 12

*dotyczy kategorii: Różne, Motoryzacyjne, Matrymonialne

Do sprzedania nowe 
domy w zabudowie bliź-
niaczej przy ul. Mali-
nowej 44 w Piotrkowie. 
Każdy dom o powierzch-
ni 125 m2 z 3 sypialniami 
i salonem z aneksem. Do-
datkowo garaż i ogród. 
Tel. 503-007-477 /11/

GK.6840.8-9.2026

BURMISTRZ ROZPRZY
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy  
w Rozprzy i w sołectwie Truszczanek oraz na stronach internetowych: 
www.bip.rozprza.pl, www.rozprza.pl zostało podane do publicznej wia-
domości ogłoszenie o I przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż 
nieruchomości, stanowiących własność Gminy Rozprza, położonych  
w obrębie ewidencyjnym:

1) Truszczanek dz. nr 62/6 o pow. 0,1200 ha, PT1P/00098642/1 - cena 
wywoławcza 52 000,00 zł netto + 23% Vat, tj. 63 960,00 zł brutto, wadium 
5 200,00 zł; termin przetargu: 19.06.2026 r. godz. 9:00;

2) Truszczanek dz. nr 62/9 o pow. 0,1200 ha, PT1P/00098642/1 - cena 
wywoławcza 52 000,00 zł netto + 23% Vat, tj. 63 960,00 zł brutto, wadium 
5 200,00 zł;  termin przetargu: 19.06.2026 r. godz. 9:30.

Przetarg na ww. nieruchomości odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta 
i Gminy w Rozprzy, Al. 900-lecia 3, 97-340 Rozprza (sala nr 3) w terminie 
wskazanym wyżej.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wp łacenie wadium                                               
do dnia 16.06.2026 r. (włącznie). Ww. nieruchomości przeznaczone są 
do sprzedaży.

Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem tel. 44 649 61 08 wew. 17.

Sprzedam konstrukcję sta-
lową hal i  magazynowej  
o wym. 30 x 15 x 5 m. Dach 
dwuspadowy z płyty obornic-
kiej, montowana na śruby. Tel. 
693-722-767 /11/
Sprzedam konstrukcję folii 
o wymiarach 6 x 2,20 x 3m 
składającą się z 10 elemen-
tów rozbieralna. Cena 350 zł. 
Tel.720-010-367 /11/
Sprzedam kosiarkę spalino-
wą Husqvarna Tel. 609-702-
185 /11/
Kupię kopaczkę do ziemnia-
ków Tel.666-941-477 /15/ 

Sprzedam wymarzony 
domek z działką budow-
laną w centrum Moszcze-
nicy. Podłączone media. 
Bez pośrednika Tel. 514-
707-374 /11/

Sprzedam przedwojenny 
dom piętrowy, bliźniak 
do całkowitego remontu. 
Na działce 2000 m2 jest 
stodoła i budynki gospo-
darcze. Dom położony 
jest blisko lasu i rzeki na 
ul. Kleszcz Tel. 693-722-
767 /11/

Zamienię dwa pokoje z kuch-
nią 45 m2 (pierwsze piętro) na 
pokój z kuchnią na parterze, 
w centrum miasta, w ramach 
TBS. Tel. 574-526-201 /11/

Wynajmę mieszkanie 48 m2  
w bloku przy ul. Belzackiej 
w Piotrkowie Trybunalskim. 
Tel. 516-045-180 /14/
Sprzedam działkę rekreacyj-
ną z budynkiem gospodar-
czym, lasem i stawem.
7 km od Łęk Szlacheckich . 
Wym. 50x600 m. Cena 19 zł 
za m2.  Tel. 601-280-108 /30/ 
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /30/

Naprawa maszyn do szycia. 
Dojazd do klienta Piotrków 
i okolice. Tel. 501-656-307 /30/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników ksenonowych 
i żarówek samochodowych 
z możliwością  montażu. Tel. 
508- 309 -229 /30/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów. Tel. 508-309-
229. /30/ 
Noclegi - Stare Miasto Gdańsk. 
Tel. 601-280-108. /30/
Autoskup- zadbane, uszko-
dzone. Tel. 501-488-674 /30/

Sprzedam poloneza tracka 
benzyna+gaz . Opłacone 
OC i przegląd. Tel. 693-722-
779 /11/
Sprzedam samochód volkswa-
gen LT skrzyniowy z plandeką i 
suwnicą. Na prawo jazdy kat.B 
Tel.693-722-767 /11/
Sprzedam samochód Kia Ven-
ga 2011 r. Diesel. Bardzo dobre 
wyposażenie i atrakcyjna cena. 
Tel. 608-203-104 /12/
Sprzedam bagażnik na dach 
długi, srebrny w ładnym sta-
nie.  Tel. 693-722-779 /11/ 
Sprzedam nowe opony cało-
roczne 205/55R16 94V.  Cena 
225 zł. Tel.508-232-813 /30/

H o t e l  P o d k l a s z t o r z e 
w Sulejowie zatrudni osobę 
z doświadczeniem na sta-
nowisko kucharz/kucharka. 
Gwarantujemy atrakcyjne 
warunki zatrudnienia. Zain-
teresowane osoby prosimy 
o przesłanie CV na adres 
praca@hotelpodklasztorze.pl 
lub kontakt telefoniczny 607-
555-627 /11/

Wolny, wysoki, niezależny 
finansowo, ciemny blondyn 
l.59 pozna panią. Tel. 660-
006-217 /11/

STAROSTA POWIATU PIOTRKOWSKIEGO
wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej

informuje, iż został ogłoszony pierwszy przetarg ustny nieograniczo-
ny na oddanie w dzierżawę zabudowanej nieruchomości stanowiącej 
własność Skarbu Państwa położonej w obrębie Wygoda gm. Wola 
Krzysztoporska, oznaczonej w operacie ewidencji gruntów jako dział-
ka nr 81/2 o pow. 1,37 ha dla której prowadzona jet w Sądzie Rejono-
wym w Piotrkowie Trybunalskim księga wieczysta PT1P/00085790/9.
Przedmiotowa nieruchomość jest zabudowana budynkiem gospodarczym 
o pow. zabudowy – 102,00 m² oraz budynkiem stodoły o pow. zabudowy 
– 104,00 m² i zgodnie z ewidencją gruntów stanowi użytki: grunty rolne 
zabudowane, grunty orne, sady  i rowy.

Cena wywoławcza miesięcznego czynszu dzierżawnego została ustalona 
w wysokości 368,00 zł.  

Czynsz dzierżawny płatny będzie z góry do 10 dnia każdego miesiąca na 
podstawie wystawionej przez Wydzierżawiającego faktury.

Czynsz z tytułu dzierżawy będzie corocznie waloryzowany o wskaźnik 
wzrostu cen towarów i  usług podawany przez Prezesa GUS za rok po-
przedni od 01 marca każdego roku, począwszy od 01 marca 2027 roku.

Przetarg odbędzie się w dniu 07 lipca 2026 r. o godz. 11.00 w sie-
dzibie Starostwa Powiatowego  w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. 
Dąbrowskiego 7 w sala zarządu (1 piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wniesienie wadium w kwocie 368,00 
zł.  (słownie: trzysta sześćdziesiąt osiem złotych 00/100) na konto Sta-
rostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim Bank BNP Paribas S.A. 
O/Piotrków Tryb. Nr 38 1600 1462 1016 7913 3000 0026  z dopiskiem 
„Wadium - Wygoda” do dnia 30.06.2026 roku.	

Ogłoszenie o przetargu podaje się do  publicznej wiadomości poprzez 
wywieszenie na tablicy ogłoszeń w budynku Starostwa Powiatowego 
w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Dąbrowskiego 7, opublikowanie na 
stronie internetowej Powiatu Piotrkowskiego www.powiat-piotrkowski.pl. 
w zakładce aktualności, opublikowanie w dzienniku internetowym www.
przetargi-gctrader.pl., w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Po-
wiatowego w Piotrkowie Trybunalskim  www.powiat-piotrkowski.bip.net.pl.

Z regulaminem przetargu projektem umowy dzierżawy oraz dokumentacją 
dotyczącą nieruchomości można zapoznać się w Starostwie Powiatowym 
w Piotrkowie Tryb. w Wydziale Geodezji, Budownictwa  i Rolnictwa, ul. 
Sienkiewicza 16A, pokój 215 II piętro lub telefonicznie pod nr 44 732-
78-23. Ponadto regulamin przetargu wraz z załącznikami (formularz 
zgłoszenia udziału w przetargu stanowi załącznik nr 2) zamieszczony jest 
na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Tryb. www.
powiat-piotrkowski.pl oraz www.powiat-piotrkowski.bip.net.pl pod treścią 
ogłoszenia o przetargu.
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Dodaj swoje ogłoszenie również na

GBR.6740.3.2.2026.NS		                                                        	Piotrków Trybunalski, dn.  28.04.2026r.

OBWIESZCZENIE
Starosty Powiatu Piotrkowskiego

o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej

Zgodnie z art. 49, art. 10 § 1 i art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyj-
nego (t.j. Dz. U. z 2025r., poz. 1691) w związku z art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 311) Starosta 
Powiatu Piotrkowskiego zawiadamia, że zostało wszczęte postępowanie administracyjne na Zarządu Powiatu 
Piotrkowskiego, ul. Dąbrowskiego 7, 97-300 Piotrków Trybunalski w mieniu którego działa Gmina Aleksandrów, 
Aleksandrów 39B, 26-337 Aleksandrów z dnia 10.04.2026r., w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realiza-
cję inwestycji drogowej w zakresie rozbudowy drogi powiatowej nr 1503E Rożenek – Siucice o długości 990m.

Inwestycja zlokalizowana zostanie na działkach o numerach ewidencyjnych:

• 277/1, 278, obr. 0021 Rożenek, gmina Aleksandrów

oraz na działkach o numerach ewidencyjnych:

• 123/1, 124/1, 125/1, 126/1, 127/1, 128/1, 129/1, 130/1, 131/1, 132/1, 133/1, 134/1, 135/1, 136/1, 137/1, 138/1, 139/1, 
140/1, 141/1, 142/1, 143/1, 144/1, 145/1, 146/1, 147/1, 148/1, 149/1, 150/1, 151/1, 154/1, 155/1, 156/1, 157/1, 158/1, 
2120/5, obr. 0004 Ciechomin, gmina Aleksandrów;

• 244/6, 245/5, 279/1, 280/1, 281/1, 282/1, 283/1, 294/1, 295/1, 296/1, 297/1, 299/1, 300/1, obr. 0021 Rożenek, 
gmina Aleksandrów

powstałych w wyniku podziału nieruchomości oznaczonych odpowiednio nr ewid.:

• 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 
146, 147, 148, 149, 150, 151, 154, 155, 156, 157, 158, 2120/1, obr. 0004 Ciechomin, gmina Aleksandrów;

• 244/2, 245/2, 277/1, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 294, 295, 296, 297, 299, 300, obr. 0021 Rożenek, gmina 
Aleksandrów

Z dniem, w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stanie się ostateczna działki o nume-
rach ewidencyjnych:

• 123/1, 124/1, 125/1, 126/1, 127/1, 128/1, 129/1, 130/1, 131/1, 132/1, 133/1, 134/1, 135/1, 136/1, 137/1, 138/1, 139/1, 
140/1, 141/1, 142/1, 143/1, 144/1, 145/1, 146/1, 147/1, 148/1, 149/1, 150/1, 151/1, 154/1, 155/1, 156/1, 157/1, 158/1, 
2120/5, obr. 0004 Ciechomin, gmina Aleksandrów;

• 244/6, 245/5, 279/1, 280/1, 281/1, 282/1, 283/1, 294/1, 295/1, 296/1, 297/1, 299/1, 300/1, obr. 0021 Rożenek, 
gmina Aleksandrów

staną się własnością Powiatu Piotrkowskiego

Oznaczenie nieruchomości, z których korzystanie będzie ograniczone:

• dz. nr ewid. 248, 279, 342, obr. 0021 Rożenek, gmina Aleksandrów;

W związku z powyższym informuję, że w terminie 14 dni od dnia publikacji obwieszczenia można składać ewen-
tualne uwagi i wnioski oraz zapoznać się z aktami sprawy w Wydziale Geodezji, Budownictwa i Rolnictwa, Dział 
Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Tryb., ul. Sienkiewicza 16A, pokój 109, I piętro 
w poniedziałki, środy i czwartki w godz. od 7.30 do 15.30, we wtorki w godz. od 7.30 do 17:00, w piątki w godz. 
od 7.30 do 14:00,

Moszczenica 13.05.2026 r.

OGŁOSZENIE O PRZETARGU
Wójt Gminy Moszczenica pow. piotrkowski woj. łódzkie ogłasza publiczny przetarg ustny nieograniczony na 
sprzedaż lokalów mieszkalnych nr 4 i nr 5 położonych w miejscowości Gajkowice, ul. Łódzka 149 wraz z po-
mieszczeniami przynależnymi i udziałem w działkach gruntu nr 320/3 i 321/3.

1. Przetarg odbędzie się 24.06.2026 r. o godz. 13.00 w siedzibie Urzędu Gminy w Moszczenicy przy ul. Kosow-
skiej 1, w sali USC.

2. Przedmiotem przetargu są lokale mieszkalne: nr 4 o pow. użytkowej 33,74 m², pow. użytkowa pomieszczeń 
przynależnych do lokalu – 15,25 m², nr 5 o pow. użytkowej 34,29 m ², pow. użytkowa pomieszczeń przynależnych 
do lokalu – 9,25 m²  i udziałem wynoszącym 9253/36975 w działkach nr 320/3 i 321/3 obr. Gajkowice. Dla nierucho-
mości, w skład której wchodzą przedmiotowe lokale jest prowadzona księga wieczysta nr KW PT1P/00098456/0.

3. Opis przedmiotu sprzedaży – Budynek, w którym znajdują się lokale jest dwukondygnacyjny, wielorodzinny, 
niepodpiwniczony, znajduje się na działkach ewidencyjnych nr 321/3 i 320/3. Fundamenty budynku z cegły cera-
micznej pełnej, kamienia naturalnego. Ściany zewnętrzne z cegły ceramicznej pełnej. Strop drewniany, więźba 
drewniana. Pokrycie bitumiczne z papy asfaltowej, stolarka drewniana, podłogi drewniane. Budynek posiada 6 
wyodrębnionych lokali mieszkalnych. Lokal nr 4 znajduje się na parterze dwukondygnacyjnego budynku miesz-
kalnego wielorodzinnego. Składa się z pokoju, kuchni, wc wraz z pomieszczeniem gospodarczym o łącznej pow. 
użytkowej 33,74 m². Stan techniczny lokalu oraz standard wykończenia ocenia się jako do kapitalnego remontu 
każdego z pomieszczeń. Lokal nr 5 znajduje się na poddaszu budynku mieszkalnego. Składa się z dwóch pokoi 
o łącznej pow. użytkowej 34,29 m². Stan techniczny elementów wykończeniowych lokalu oceniono jak zły. Lokal 
zdewastowany, do kapitalnego remontu.

4. Przeznaczenie w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy Moszczenica –  przedmiot 
wyceny położony jest w jednostce urbanistycznej oznaczonej symbolem MNU- w terenach zabudowy mieszka-
niowej jednorodzinnej oraz usług.

5. Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 45 269,00 zł (słownie: czterdzieści pięć tysięcy dwieście sześć-
dziesiąt dziewięć złotych 00/100 ).

6. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w wysokości 4 000,00 zł na konto Urzędu Gminy 
w NATUROBANK Bank Spółdzielczy Oddział w Moszczenica Nr 36 8973 0003 0070 0700 0707 0005 do dnia 
17.06.2026 r. włącznie z zaznaczeniem nr lokali, których przetarg dotyczy.

7. Osobie wygrywającej przetarg wpłacone wadium zalicza się na poczet ceny nabycia, pozostałym osobom 
wadium zostaje zwrócone w terminie 3 dni.

8. Cenę uzyskaną w przetargu należy uregulować w terminie 14 dni od daty przetargu. 

9. W przypadku, gdy osoba wygrywająca przetarg uchyli się od zawarcia notarialnej umowy nabycia, wpłacone 
wadium przepada.

10. Przetarg może zostać odwołany z podaniem przyczyny odwołania do wiadomości publicznej.

11. Szczegółowych informacji na temat przedmiotu przetargu udziela Inspektor ds. Gospodarki Nieruchomościami 
Nina Włodarczyk – pokój nr 10 lub telefonicznie pod nr 44 61 69 623 wew. 133.

15
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REKLAMA

Dobry początek nie wystarczył Piotrcovia 
przegrała finał Pucharu Polski

Szczypiornistki KRASOŃ 
MKS Piotrcovii bardzo dobrze 
rozpoczęły finałowy mecz Pucha-
ru Polski przeciwko mistrzyniom 
kraju. Spotkanie było rozgrywane 
w Elblągu. Przez pierwsze minuty 
to piotrkowianki nadawały ton ry-
walizacji i po dziesięciu minutach 
prowadziły już 8:4. Z czasem jed-
nak inicjatywę przejęło Zagłębie 
Lubin, które jeszcze przed przerwą 
odrobiło straty i zbudowało trzy-
bramkową przewagę. Ostatecznie 
lubinianki zwyciężyły 35:29, 
sięgając po Puchar Polski po raz 
czwarty z rzędu.

Początek spotkania należał do 
zawodniczek z Piotrkowa. Świetnie 
między słupkami spisywała się 
Karolina Sarnecka, a skuteczne 
akcje Romany Roszak, Patrycji 
Królikowskiej i Oliwii Domagal-
skiej pozwoliły Piotrcovii objąć 
kilkubramkowe prowadzenie. W 15. 
minucie gospodynie finału prowa-
dziły jeszcze 10:6 i wydawało się, że 
kontrolują przebieg meczu.

Od tego momentu coraz lepiej 
zaczęły jednak funkcjonować mi-
strzynie Polski. Skuteczne akcje 
Kingi Grzyb i Kingi Jakubowskiej 
pozwoliły Zagłębiu szybko odro-
bić straty, a po serii kontrataków 
zespół z Lubina wyszedł na pro-
wadzenie 13:11. Piotrcovia miała 
problemy w ofensywie, popełniała 
błędy i traciła piłki, co rywalki 

bezlitośnie wykorzystywały. Do 
przerwy Zagłębie prowadziło 
19:16.

Po zmianie stron piotrkowianki 
próbowały wrócić do gry. Bramki 
Roszak, Grobelnej i Gadziny 
pozwalały utrzymywać kontakt, 
jednak Zagłębie cały czas kon-
trolowało sytuację na parkiecie. 
Bardzo skuteczna była Adriana 
Cardoso, a lubinianki konsekwent-
nie utrzymywały kilka bramek 
przewagi.

W końcówce meczu zawod-
niczkom Piotrcovii zaczęło brako-
wać sił, co rywalki wykorzystały 
do powiększenia prowadzenia. 
Zagłębie spokojnie kontrolowało 
przebieg spotkania i nie pozwo-
liło już odebrać sobie zwycię-
stwa. Ostatecznie finał zakończył 

się wynikiem 35:29 dla zespołu 
z Lubina.

Najskuteczniejszą zawod-
niczką Piotrcovii była Romana 
Roszak, która zdobyła dziewięć 
bramek. Po ambitnej walce piotr-
kowianki musiały uznać wyższość 
mistrzyń Polski, ale już w środę 
oba zespoły ponownie zmierzą się 
w meczu ligowym w hali Relax 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Niedzielny finał obserwował 
w Elblągu m.in. prezydent Piotr-
kowa Juliusz Wiernicki.

KGHM MKS Zagłębie Lubin 
– KRASOŃ MKS Piotrcovia 
35:29 (19:16)

Piotrcovia: Sarnecka, Cieślak – 
Gadzina 6, Noga 2, Królikowska 
2, Grobelna 4, Domagalska 4, Pan-
kowska 1, Polańska 1, Roszak 9.

Festiwal strzelecki przy Żwirki. Concordia 
Piotrków nie dała szans Astorii

Concordia Piotrków chce 
awansować do IV ligi. Aby tego 
dokonać potrzebne są zwycięstwa. 
W sobotę piłkarze trenera Irene-
usza Komara pokonali Astorię 
Szczerców aż 7-0. Trzy bramki dla 
gospodarzy zdobył Kacper Górski.

W pierwszej połowie padły 
dwie bramki. Pierwszą zdobył 
Kacper Górski, a drugą Adam 
Saktura. Goli mogło być więcej, 
ale gospodarze nie wykorzystali 
dogodnych sytuacji.

Druga połowa zaczęła się od 
szybkiej samobójczej bramki 
i Concordia prowadziła już 3-0. 
Nieco wcześniej goście mieli szan-
sę na kontaktowego gola, ale jeden 
z obrońców uratował sytuację.

Od tego momentu Concordia 
kontrolowała grę i zdobywała 
kolejne gole. Mecz mógł się zakoń-

czyć wynikiem nawet dwucyfro-
wym, ale gospodarze pudłowali.

W kolejnym meczu Concordia 

zmierzy się w Zelowie z Włók-
niarzem.

A.Wolski

Dwa rzuty karne, dwie czerwone kartki 
i cztery bramki w meczu Polonii

Po trudnym spotkaniu Polonia 
Piotrków pokonała w meczu IV 
ligi Ner Poddębice 3-1. Mecz był 
pełen dramaturgii i zwrotów akcji. 
RKS Radomsko wygrał natomiast 
z UMKS Korab Łask 4-2 po 
golach w doliczonym czasie gry.

Mecz Polonii z Nerem rozpo-
czął się od szybkiego gola Gło-
wackiego w 12 minucie. Później 
poloniści mieli kilka świetnych 
okazji, w tym rzut karny, ale 
ich nie wykorzystali. Tuż przed 
gwizdkiem oznaczającym przerwę 
Naidishak zarobił drugą żółtą 
kartkę i musiał opuścić boisko.

Druga połowa zaczęła się od 
ataków gości. Mieli kilka celnych 
strzałów i jeden z poprzeczkę, ale 
polonistom udało się utrzymywać 
wynik. W 74 minucie po rzucie 

rożnym gospodarze zdobyli drugą 
bramkę i wydawało się, że jest po 
meczu. Jednak w 86 minucie Ner 
trafił do bramki i było 2-1. Zrobiło 
się nerwowo. Jednak w doliczo-
nym czasie gry Głowacki trafił na 
3-1 po rzucie karnym. Choć „jede-
nastki” nie powinno być. Sędzia, 
jeden z negatywnych „bohaterów” 
meczu podyktował rzut karny 
chcąc zapewne zrehabilitować się 
za niektóre decyzje. Nie dał m.in. 
czerwonej kartki zawodnikowi 
Neru za brutalny faul w okolicy 
pola karnego.

 - Pierwsza połowa zdecydo-
wanie pod naszą kontrolą. Kiedy 
mogliśmy grać 11 na 11. Mieliśmy 
sporo okazji do wykorzystania. Nie 
wykorzystaliśmy ich. Tutaj mógł 
nam dać większy spokój po pierw-
szej połowie. Tak się nie stało. Sytu-
acja się odwróciła zdecydowanie na 
naszą niekorzyść.  Na początku dru-
giej połowy byliśmy przygotowani, 
że rywale zaatakują. Tak też się sta-
ło. Broniliśmy się, wiedzieliśmy, że 
będziemy musieli korzystać z okazji 
i kontr. No i tak też się stało – mówił 

po meczu Marcin Krawczyk, II 
trener Polonii.

Sztab trenerski Polonii ma 
problem z wykonywaniem przez 
zawodników rzutów karnych. 
W tym sezonie nie wykorzystali 
aż 11 „jedenastek”.

 - Wydaje mi się, że to tkwi 
w głowie i tylko w głowie, ponieważ 
ci zawodnicy udowodnieni jedno-
krotnie, że umiejętności posiadają 
doświadczenie również. Więc to 
nie jest kwestia tego, że brakuje 
umiejętności technicznych. To jest, 
wydaje mi się, jedynie kwestia 
tego, że być może nie pozwolą do 
końca skoncentrowani. Ciężko 
powiedzieć, pracujemy nad tym na 
treningach. Wpadają rzuty karne 
9 na 9, 10 na 10. Niestety w mecz 
przychodzi taki moment stresu, 
kiedy nie są w stanie tego przekuć na 
bramkę – dodał Krawczyk.

Polonia Piotrków – Ner Pod-
dębice 3-1 (1-0)

Bramki dla Polonii: Damian 
Głowacki 2 – 12 min i 90 min kar-
ny oraz Kamil Jasiński w 74 min.
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Piotrkowianin zagra w barażach o Superligę 
po wygranej z Azotami

W meczu ostatniej szansy 
Piotrkowianin pokonał Lotto 
Azoty Puławy 40-37 i zagra w ba-
rażach z Sandrą Spa Pogoń Szcze-
cin. Jeśli wygra w dwumeczu 
pozostanie w Orlen Superlidze na 
kolejny sezon.

Przez pierwsze dziesięć minut 
żaden z zespołów nie mógł wypra-
cować sobie przewagi. Przy stanie 
6:6 przyjezdni rzucili trzy bramki 
z rzędu i mieli jeszcze sytuację 
na podwyższenie prowadzenia. 
Piotrkowianin szybko podniósł 
się po chwilowej niemocy i odro-
bił straty. Do przerwy wygrywał 
jedną bramką - 18:17.

Po zmianie stron gospodarze 
rzucili dwie bramki i w 32. mi-
nucie było 20:17. I tę przewagę 
zespół Stanisława Makowiejewa 
utrzymywał przez następny kwa-
drans. Później jednak puławianie 
doprowadzili do remisu (30:30 
- 49. minuta) i stało się jasne, że 
o wszystkim zdecyduje końcówka 
spotkania. Lepiej wytrzymali ją 
nerwowo gospodarze. Najważniej-
sze bramki rzucił Jan Stolarski, 
który wybrany został najlepszym 
zawodnikiem spotkania.

 - Dziś jest czas na radość, ale 
od jutra zaczynamy już myśleć 
o Pogoni Szczecin. Wykonali-
śmy dopiero część pracy, którą 
mamy jeszcze do wykonania. Dziś 
czuliśmy niesamowite wsparcie 
publiczności i za to jej bardzo 

dziękujemy - mówił po meczu 
rozgrywający Piotrkowianina.

- Za każdą pracę powinna być 
nagroda. My na nią długo czeka-
liśmy. Dziś wreszcie ją dostaliśmy 
i każdy z nas przypomniał sobie 
jak to jest wygrać mecz. Pojedzie-
my do Szczecina z otwartą głową 
i zrobimy wszystko, aby utrzymać 
dla Piotrkowa Superligę - dodał 
grający trener Piotrkowianina 
Stanisław Makowiejew.

Piotrkowianin - LOTTO 
Puławy 40:37 (18:17)

Piotrkowianin: Chmurski, 
Kot, Lewandowski - Rutkowski 
10, Stolarski 9, Dróżdż 8, Szopa 
4, Grzesik 3, Mastalerz 3, Gogola 
2, Filipowicz 1, Makowiejew, 
Pożarek, Surosz, Wadowski, Jur-
czenia. Rzuty karne: 2/4 Kary: 6 
min (Rutkowski, Szopa, Surosz)

LOTTO Puławy: Ciupa, Pet-
kovski - Artemenko 7/2, Jaworski 
7, Komarzewski 7, Antolak 5, 
Działakiewicz 5, Łyżwa 3, Ra-

cotea 2, Cacak 1, Adamczewski. 
Rzuty karne: 3/5 Kary: 8 min 
(Komarzewski x2, Jaworski, Dzia-
łakiewicz)

Pierwszy mecz barażowy od-
będzie się w Szczecinie 23 lub 24 
maja, a rewanż tydzień później - 30 
lub 31 maja w Piotrkowie. 

Piotrkowianin Piotrków Try-
bunalski spadał z najwyższej 
klasy rozgrywkowej (Superligi) 
do 1. ligi dwukrotnie w swojej 
historii. Miało to miejsce po za-
kończeniu sezonu 2010/2011 oraz 
po sezonie 2013/2014.

Pierwszy spadek (2011): Zespół 
spadł po przegranej z Miedzią 
Legnica w maju 2011 roku.

Drugi spadek (2014): Piotr-
kowianin spadł po przegranym 
barażu z Nielbą Wągrowiec.

Klub z Piotrkowa wrócił do 
elity w sezonie 2016/2017 i od tego 
czasu utrzymywał się w najwyż-
szej klasie rozgrywkowej.
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